

UJKOR

ORSZÁGOS PINCZÉRLAP

BEFÜLDÖN: ELŐFIZETÉSI ÁR: KÜLFÖLDÖN:

Egész évre . . . 6 ft — kr.	Egész évre . . . 6 ft 80 kr.
Fél évre . . . 3 ft — kr.	Fél évre . . . 3 ft 40 kr.
Negyed évre . . 1 ft 50 kr.	Negyed évre . . 1 ft 70 kr.

SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
FLÓR GYÖZÖ.

Megjelenik minden hó 10-én és 25-én.

Hirdetéseket jutányos áron vállal el a kiadóhivatal.

Miután a Sz. V. K. P. o. nyugdíjgyesületé felszervezőse Szegeleire helyeztett át, ennek következtében lapunk „Nyugdíjgyök” címmel állandó rovatot vezet, és ez ügyre nézve mindenkinek kellő tájékozással szolgál.

Tisztelettel felkérjük mindazon előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, hogy azt megújítani mielőbb sziveskedjenek. A kiknek előfizetése lejárt, lapjukhoz postautóváltványt mellékelünk. A borfűtőknek — hogy az O. P. Egyesület cztéja és a nyugdíjgyesületi dolgokról már is tájékozódva legyenek — a lapot fél élt. áron küldi a kiadóhivatal.

Lapunk előfizetési ára, mint eddig, rendszeren: egész évre 6 ft, félévre 3 ft, negyed évre 1 ft 50 kr. Borfűtőknek: fél évre 1 ft 50 kr., egész évre 3 ft. Egyes szám ára 25 kr.

Az előfizetést megújítani — hogy a lap szétkötésénél fennakadás ne történjen — kéri

Az „Ujkor”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Ujvéi tűnődések.

A mi nem volt, de lesz még; van tehát nekünk is egy új évtűnk!

Eddig?

Ugy voltunk vele, mint a többi nagy ünnepekkél, ha jött, ha it volt, ha ment: közönyösen és faszultan néztük s bizony sokszor, többen még rá is mondtuk: „bár már elmúlt volna!”

S most?

Olyas valamit érzünk, a mely mintegy deauvália, hogy mi még valami viszonylagosságban is lettünk vagy állunk volna a közel multban folytatott monotonnal, a fakó közömbös étettel, a mely belőlünk a minden nemes és idealisabb dolgok iránti érzést kiölte volt.

Most?

Másnak látjuk, más szemmel nézzük érkeztét és bennünket más érzelmek töltenek el, a midőn egymásnak ezen már hangzású s szokásos ujvéi szótak mondjuk: „Boldog újévét . . .”

De ez, igen ez és így kellett annak megtörténni ja nem egészen egy év alatt) hogy a pinczérsebbe is felébredjen és kere-

kedjen az az érzés, a mely az oly soká tartó egyhangúságot megváltoztatta és a melyre a józan s tiszta gondolkodás ékként elmékedek:

„Pinczér . . . az vagyok, de ember, vagyis: az Istennek én is azon teremtmény tárgyai közül vagyok, a melynek ember a neve! Mint ember tehát, miért ne legyek vagy lehessen én is, ha az vagyok, becsület s miért maradjak azoknak a többieknek — a kik szinte csak emberek, mint én — gúny es nevetés tárgya?? Pinczér, de ember — s tisztességes — vagyok én is, mint a többi; nem csavargok s henyélek, nem rablok vagy gyilkolok és semmi embert megbecsületlenítő dolgot el nem követek; dolgozom és becsülettel megfáradom azt a falatot, a mt naponta a számba teszek. Miért rincsh hát megbecsülés, miért néznek le hát a földig az emberek?”

És itten eszébe jö, hogy „ez ellen tenni kellene valamit.” Az ám, tenni, de mit? S össze-vissza zavarodik előtte a keplet: hiszen annyira lenne it a tenni való. Egy rémítő kolosszusát látja a helyi és helyen kívüli bajoknak, a rendszeres rendszertelenségnek, a konsternált helyzetnek, mely eredetét veszi a főnökök és az ez nevelte zarnok ügynököt! . . . Mert nem kell ám azt vélni, hogy csupán csak az az ügynök volna fő okozója ezen abnormis helyzetnek, nem: ők csak azt kihasználják. „Majd boldog leszék; ha én nem teszem, teszi más, gondolja ez.” S ugy van. Az agit adó: a főnök. Ha a főnök nem megy pinczér, főpinczért az ügynököz, az ügynök nem zsarolhat. S pedig, ki mondja azt a boldogot, hogy a főnök, ügynök nélkül nem kapna pinczért s főpinczért? És most tessék: az a közönség, a társadalom megveti, lenézi, a főnöke pedig nem törődik s nem gondol vele. Így tehát az a szegény pinczér Istenfőt, világtól magára és megbolondult sorsára van hagyatva.

Nem-e így van ez? (nem e szakmát alaposan ismerő, hanem e szakmából kikérül és abban tapasztalt van kérdezve: következetesen tehát arra válaszolni, holmi iródeák, esetleg miniszter titkár, nem kompetens).

És eszébe jö a pinczérnek, hogy itt kell valamit, de mit és mint tenni? Mit: először is az ügynöki iga alól s ennek folytán az

1000 ftros (óvadékkal gazdálkodó) gazdálkót szabadulni és a becsületesen gondolkodó főnökkel megérteni, hogy pinczért, főpinczért, más mi uton módon, ügynöki zsarolás nélkül is lehet alkalmazni, illetve kapni. Továbbá pedig alakítani egy közös intézményt, a mely bennünk, az összes pinczérseget magába foglalja, megvédi őket és a mely a közművelődés és „f. j. l. t. s. g.”-nek lenne előmozdítója. Így lenne, vagy maradhatna aztán meg a pinczérse is a többi tisztos osztályok sorába, a társadalomban és valna — talán annak is, — az állam, honának egyik leg-hasznosabb tényezőjévé. Igen, mert ekkor a pinczér is — a pressziótól felmentve — gondolkodhatna szabadon és lehetne ura akarataának, miként egy ember . . .

Az „egoista” (nem e pályáról való) a kinek teljesen egy az, hogy önző czél és terveinek érvényt a vendéglős-e vagy pedig annak a lenézt pinczérnek zsebből szere, és a ki fenti teóriának gyakorlati megvalósítása esetén, az ő bitang haszna megsemmisülést látván; a sötét butaság képviselője (e pályáról való) — kik a tisztos és nem tisztos közt, nem tudnak határfalt vonni — szökevényesül keresi s fúrad annak létesítésén. A „principál magnifik”, a kinek vagyon és kincset azok a lenézt pinczérnek gyűjtöttek s a ki azoknak mindezt hála fejébe: a legvégső léterét képes kiszívni: ezek tehát azt mondják akkor, a midőn a pinczérnek fenti óhajáról, vagyis egy nemes czélra törekvéséről tudomást vesznek

„Ostobaság, hogy mit akar az a pinczér! Van neki kosztja és van borralvaló-kereseteje, mit óhajt még egyebet? Hm, szabadságról (ily boldonságról) beszél a pinczér; nevetésg, boldon volt még az is, ki erre tanította!”

És felállítják az egoistával, a haszonlesővel, a katalafatkok, a ki erre aztán — minden unszólás nélkül megragadja az öreg harang kőtelét, hogy a sült tökföldöknök ki harangozza: ne hallgassatok azokra a nyomorult pinczérre, figyeljenb: se vegyék őket, mert hiszen ők csak szemétki, ők csak páriák a . . .

És a pinczérnek, ezek a páriák, mivel mit sem törődnek, csak mennek, lapjukkal kezükben, egyenest az uton, a melyen őket a szent igazság vezérli, a nagy és magasztos czél

Lapunk karácsonyi és január 10-én megjelent számai 8000 példányban nyomtatnak. Felkérjük lapunk összes igaz barátait, hogy a két hatalmas terjedelmű és tartalmú lapot köreikben ajánlani s lapunkat terjeszteni sziveskedjenek! . . . Lapunk karácsonyi és ujvéi számai kaphatók szerkesztőségünk, és az összes mozg. bizottságoknál.

felé. Ő náluk süket fülekre találunk, a becsés haszonvágók nagy banalításokat mondanak. Ő nekik az szent, mit az ő lapjuk mond. Igen, mert a mit az a lap mond, azt a pinczér maga mondja, a kinek pedig hisznek: mint magunknak. Miért? mivel csak az tudja, hogy a pinczérnek hol faj, mi a baja és hogy mi kell azoknak? (És hiszen is a pinczér, kinek e szép hazában, e lapon kívül, csak egy igaz barátja sincs.)

A mi nem volt, de fog lenni; van tehát nekünk is egy újévünk, a melyen, mint a többi műhöknek, a mi szívünket is átjárja s betölti az a jóleső s boldogító érzet, a mely sejteti és remélteti hangja velünk, hogy ezután már mi is részesülünk azon közös emberi (földi) örömeiből, a melyeknek mi eddig csak, közömbösen és messziről nevé, voltunk szemtanúi. A mi volt, az volt; többé nem fog lenni. Mihelyt pedig a nagy reform mutat, — melynek már, hála szent Istenünknek, nagy előjártékán (a kezdet nehézségein) túl vagyunk — az Országos Pinczér-egyesület létesítése teendőit befejeztük, nem csak azt értjük el, hogy az új kiváló napok a mi számunkra is örömet hoznak, de azt is, hogy az a pinczér — mint jelenleg — többé nem mint egy szennyes liskóda, a társadalom buta közfogalmának és kiszolgáltatója a mindenféle haszonlelők seregének! Ekkor az a pinczér is „Isten az embert saját képére és hasonlatosságára teremtette” létező lény lesz és e létezésről tudni fog majd ez társadalom is, a mely azt (pinczért) még az újév előtt nem mint embert tartá létezőnek...

(F-ő.)

Germán pinczér-club.

Ungvár, 1898. december 21.

A gentli pinczér-club egy fiókot alakított Budapesten, melynek megalakulásáról az „Ujkor” 25-iki számának vezércikkében számoim be.

AZ UKOR TÁRCZÁJA.

Háladás napján.

Egy osztály imaja.

Isten! kit minden áld,
S ki fenn az égbe' vagy;
Kinek idők felett,
Egen s földön hatalma nagy...

Isten, te jó atyánk!
Kit mindenki imád;
Mit néked mond e nap
Ajukunk, hálad meg e szent imát.

Hallgassd meg jó atyánk,
És mit ohajt szívánk,
E háladás napon...
Oh add meg édes Istenünk!

Egy osztály, szent urunk!
Több ezrek; nézd mi sok,
S esdnék, remélve, hogy
Jóságod velők lenni fog.

S az osztály térdel; im
Élfédt földre hull,
S egpede száll ima, s
Panasz ez osztály ajkair.

„Nincsen senki, a föld
Mit embernek adott,

Ismerve ezen germán pinczér-clubnak inteniáját, megdöbbenve olvastam annak megalakulásáról szóló híreket. Engem igen meglepett, hogy éppen most, a mindön mi egy Orsz. Pinczér-Egylet létesítésén fáradoznak, akkor Budapesten egy idegen s még hozzá germán kaptafára fitűt „club”-ot alakítanak magyarországi pinczérre — az az, kik elsősorban az Orsz. Pinczér-Egyletet eszméjé felkarolták, vagy látszólag pártolták. Ha minden kártárs velem hasonlóan gondolkodik s cselekszik, az eszeten nem nagy jövőt jósolhat ezen udonsírt német szemlélő klubnak, a mely reánk, magyar pinczérekre nézve nemcsak veszélyes, de szegény is, hogy, míg nekünk egy kellemes ahhoz, hogy a saját létekezésük s jövőnk biztosítására egyes célzárányos intézményt létesíthessünk, addig egy egész idegen egyesület a fővárosban egész sutyomban fiókot állít fel rövid pár hónap alatt.

Ebből tanulhatunk s okulhat a magyar pinczér kar, hogy mit kell egy reánk, pinczérekre nézve magasztos eszmét pártolni s azt a megvalósításhoz jutlatni; hogy mily ragaszkodással, odaadással kell egy nemcsak elősegítő mozgalmát támogatni, abban részt venni úgy szellemileg, mint anyagilag. Es nem csak itthon Magyarországon, hanem, ha szükség kívánja, még külföldön is kötelességünknek ismerjük el a magyar pinczér-egyesület megóvni olyformán, hogy az által a nemzeti fejlődésünket is elősegítsék a halálodon, mint azt a nevezett „gentli club” budapesti fiókja által tenni szándékozik. Nem riad vissza s nem csügged, ha csak 27 tagot számlálhat is egyelőre. Es mi magyar pinczérre — szám szerint vagy 15000 — még ma is csak tévelygünk a régi sötétben.

Híabá gyújtottak fel karunk vezérei a nemes eszme fáklyáit s hiába megvilágítva az elvett, mi mégis csak tévelygünk, mint az ezüstöt bárányok. Hallunk, de nem látunk; s nem látjuk meg azt sem, hogy mi történik mellettünk vagy velünk.

Oh, tisztelt kártársak! ez így tovább nem mehet. Ha azt akarjuk, hogy a mai művelt társadalomnak mi is egy hasznos kiegészítő része legyünk, akkor nekünk is lépést kell tartani a művelődésben a többi osztályokkal s magunknak jövőt s pozíciót biztosítanunk, de nem tetlenül nézni itt nálunk,

közöttünk egy idegen clubnak megalakulását. És talán majd azt is tetlenül fogjuk e nézni, ha magyar kártársainkat egymástól a gerán club” tagjai megfosztani szögény keresetforrásuktól, először a fővárosban s azután a vidéken!

Mert vegyék tudomásul! kártársok, hogy a gentli germán pinczér club budapesti fiókjának nincs más célja, mint hogy a nemzet-oroszgi pinczérket itt jövedelművé álláshoz juttassa s őket itt meghonosítsa. Hát nem lesz-e ez reánk nézve nagy szegény, hogy mi it, a saját országunkban, idegenek által kiszorítottunk állásainkból? De igen, ez nemcsak hogy nagy szegény, hanem egyáltalán bünt követnének is, ha azzal szemben állást nem foglalnánk.

Tehát fel! kártársak, tömörüljünk, segítsük az O. P. E. magasztos eszméjét a megvalósuláshoz jutni s mind előbb, hogy annak megalakulásával hadat üzenhessünk minden ifyile idegen germán club terjeszkedéseknek; mutassuk meg a világnak, hogy a magyar pinczér kar is képes létezésre s jövője biztosítására nézve a legmesszebb menő intézkedéseket megtenni s azt keresztülvinni.

En azon hazafias pinczérrel járulok a magyarországi t. kártárs karhoz, mint kártársambhoz, hogy gondoljam a jövőre s egyezkedjek minden jó hazafias érzelmi józanon gondolkodó kártárs oda benn, hogy az O. P. E. megalakulása mind előbb történjen velük. Ezt elérhetjük mielőbb, ha vállvetve oda fogunk törekedni, hogy e magasztos eszmének célzárányos voltát az összes kártársakkal megismertetjük s őket ahhoz megnyerni legelőbb kötelességünknek ismerjük, és ezen irányban megindult mozgalmat úgy anyagilag, mint szellemileg erősen támogatni.

Ne hallgassunk holmi kishitűekre, kik csak azért iparkodnak bennünket lebeszélni, mert az ő érdekeiket látják megátadva. Tamogassuk a mozgalmi bizottságokat fíradásig munkájukban, mert azt csak ténny nem kívánhatjuk, hogy az összes pinczérsgés letevéket előmozdítsa célzárányos eszme keresztül vitelei egy néhány szakember irányában. Ez egyrészt igen fíradásos és másrészt költséges is.

Tehát ebből kiindulva, tartsa minden t. kártárs szent kötelességének a saját létezésre előmozdítása szempontjából e magasztos eszmét anyagilag pártolni s elősegíteni.

Még azt is elvevék
Tőlünk a gonosz zsarnokok.

Miként szolgák, kiket
Az onként tart rabul;
S kiket a sors szeszély
Sajt egyre és kerget vadul...

Létkünk sivar, bensőnk
Mint szikla, oly kemény;
Hogy lesse-e mas e lét?...
Szívünkben nincs egy kis remény.

Tekints reánk, styanék,
E föld árvaiba,
A kiknek életük
Egy nehéz s bús kalvária.

Mint egy átok s a mely
Ep csak rajtuk utótt,
S mért! tan mi mostohák
Vagyunk az emberek között...

Nem, Isten szent atyánk,
Mi fiad vagyunk,
S mint a többi; mi is
Születünk s végre meghalunk...

De háladás nap ez,
Az év phenni tér.
Ajukunkról hó ima
Száll, mely Istent áld és dicsér.

Isten áld és dicsér,
Hogy eddig eljutánk,
És sikert nyert ügyünk,
Miert nekéd szívünk
Hálat ad, egy szent atyánk!

Minden Tanús.

Szeresd az asszonyt, csak ne nagyon!

Elhagyottan állt Merő Józsi egy hideg, zivataros teli éjszakán, kinn a város szélén, feletlen fűvel, kabát nélkül, összekuszált hajjal, mint a gazdátlan eb. Körös-körül járva hullott hó fedte be a hegyes vidéket. A varjú karogása, a kutyák üvöltése oly borzadmasan illettek felborzított kedélyhangulatához.

... Beter volt, nagyon beteg. Szerelmes volt, az örültségig szeretett egy ünnepelel szép asszonyt, ki eljente viszonozta is érzelmet.

A szép asszony pedig nem volt más, mint a városban működő cizrusztársulat ünnepelel sodronyművésznője, s szép Muzzi. Egy előadás alkalmával Merő Józsi megpillantotta a szép művésznőt és fiatal szívében kitörülhetetlen érzelmek ébredtek a bájos dámon iránt.

Azóta estenként ott lehetett látni kipirult arccsal, visszafojtott lélekzettel lesve imádoztánál feléjét.

Merítsünk tanulságot más idegen testi-letekől, melyek — ha az egyesület tagjainak érdekeiért van szó, sem fáradságot, sem költségét nem kímélnék, csak hogy elveiket cél-hozog juttassák.

És csak éppen mi, magyar pénzérek vagyunk meg minden tekintetben hátra. Miért? Mert nálunk hiányzik az összetartás, az egyetemlenség és nagyon sok közöttünk azoknak a száma, a kik csak a saját érdekeiket tartják szem előtt s egyáltalán semmi oly mozgalmakhoz meg nem nyerhető, a hol az összes pénzérség érdekeiért van szó. S miért?

A mi pedig a férfi club budapesti főoktatói, azzal szemben minden józanul gondolják és hazafias érzelmi katarstól megkiváratják, hogy a nevezett „club“ alapelveinek intenzíójára való tekintettel, attól mint minden egyes tagjától magat távol tartása és annak a magyar pénzérség ellen — mi el-eljárás — való agítással budapesti t. kar-társaink érő figyelemmel kísérjék s legyenek részes, hogy meg idejében eleje vételessék ala-tomos gaz műveltségüknek.

Azon reményben, hogy az itt általam felsorolt érvelések s szók nem lesznek mint pusztában kiáltott szók, apellálók kartársaim hazafias érzelme s értelmességére és kérem, hogy vegyék komolyan a dolgot, miután itt nemcsak léteirőlünk s jövőnk forog veszélyben, hanem becsületünk is. *Az a had, mely hova, menete s azon zászlónak, melyhez tartozik, búsított szerezni nem tud és nem bír, az gyáva had és nem küzd, hogy a föld feljöttén éljen.* Fel tehát kartársak! Legyen ez nekünk, mi ösápankunk a harci riadó, az O. P. E. zászlaja alá tömörülés, s egy terv és egy célunk: az eszme diadalra jut-tatása! . . .

Kalmár Fehér,
főpénész.

Szervekedés és mozgalom.

Jegyzőkönyv.

felvételét 1898. december hó 6-án az O. P. E. előkészítését vezető bizottság rendezésével.

I. Előnök helyettesítő Tóth Endre ur, főintéző, miután a szoloknói tömegesebb számban megjelentek az ügyirányítóról érdeklődés és szoros összetartásért lendületet,

Algis pillanatot meg a porodón, elkezdett tapasztalni, önkívületlenül, összehívva valamit kimondhatatlan jóval által.

Minden szem eléje nézett, ő pedig édes mámorba esve gyönyörködött a szép asszony minden mutatványán.

Merő Józsi bátorságot merítvén, megszólította egyszer szavak választóját. Hangja oly halk, oly féltékeny, oly szerelmenesen csegett, hogy a szép asszonynak szinte meg is tetszett a melankolikus szöke fü.

Azóta nem egyszer lehetett őket napközben is együtt látni: később az egyiket a másik nélkül már el sem lehetett képzélni.

Oly jól összeillettek volna!

De Muczi már asszony volt; ezen tudat Merő Józsi érzelmei szívén behéghetedetlen sebet ejtett. Bete kellett nyugodnia. . .

A sors zord rendelkezése folytán a társulat elment, Muczi velők.

. . . A szép, felejtethető órák elmúltak.

Az eszeregy éj-tündérmesének vége volt.

Merő Józsin a bűsömörökéssel veti ró, melanólikus lett; a vig főbűb magába zár-között, csendes természetű ember lett.

Sokat sírt utána, sok keserő könny en-lékeztette a felejtethető időkre.

Mikor elbúcsúztak, nem ölték, nem csókolták meg egymást. Összenéztek, sokáig, szótlanul. . . mindkettő érezte, szívükön át-nyíllott szent fogadalmuk:

szép szavakban elismerését nyilvánítja, az ülést megnyitja s a mult útsórló felvett jegyzőkönyv felolvasását elrendeli, melyet Mar-josovszky Sándor és Ladányi Ede urak hitelesítenek.

2. Elnök constátálja, hogy a mult üléshatározata szerint a pénz elszámolás még eddig meg nem történt, miert is Flór Gyozó és Randevy József urakat okozza az elmu-lasztásért és szigorúan határozatba hoztatja, hogy az elők. vez. bizotts. címzéré be-kereszt pénzek, bárho ezek a *Kézművesbankba is küldhetők*, vagy helyezettnek el, minden íle-tében, illetve peticion a választmányának és a közgyűlésnek multhatalan elszámolándok.

3. Elnök constátálja továbbá, hogy Si-pposs János titkár a mult üléss jegyzőkönyv azon pontjának, melyben a szoloknói és lo-sonczi mozg. bizottságok könyvi kivonatban értesítendők lettek volna, nem tett eleget, miert is felkéri titkár, hogy a jövőben íly mulasztásokra el ne kövessen.

4. *Nagybányáról* érkezett jegyzőkönyv — mely a megalakulat tartalmazta — fel-olvasatott, általános helyesséssel tudomásul vétetett és a mellékelt elszámolási (2-45), mely a Kézművesbankba küldetett, későbbent nyilvánított.

5. *Zólyomból*, Guttenberg Károly levele olvasatolt fel, melyben a zólyomi ügybuzgó kartársak sajnálatuknak adnak kifejezést, hogy csekély létszámuk miatt mozg. bizottságot nem alakíthattak. Orvnyv vette tudomásul a gyűlés a levélnek azon tartal-mát, hogy Zólyomból kivül még Dornér Ferenc, Szarvaszta László és Starm László érdelem-szaktársak az elők vezető bizottságba be-iratkozottak és tagsági díjakét üszött — 2 frot — a szegedi Kézművesbank címzéré beküldötték.

6. *Ilyórlól* Ernst Ferenc ur értesíti az elők vezető bizottságot, hogy 3 havi tags-díjat, 120 krt a Kézművesbank címzéré be-küldött és ajánlatát fejezi ki, hogy partoló tagokat szerezni nem sikerült. Az elismerést érdemlő mozg. bizotts. tagjai a következők: Bogner Károly elők, Ernst Ferenc, Singer Mihály, Munár Viktor, Takács Béla és De-musz Károly.

7. *Nyitraórlól* Hauer Ferenc és Spitzer Mátyás urak értesítést, hogy a mozg. bizottság felszólított, iles ajánlatát veszi tudomásul és elők indítványára titkár utasították.

„A virág hílen.”

A vonat elrobogott. A szöke fü sokáig ott állt meg, kistejével meg egyszer intve egy „utolsó” rendszert.

Eleinte sürten érkeztek a drága illatos levelek. Merő Józsi fáty szivére halzsamként hatottak ezek.

Muczi hű volt, de nem sokáig. Egyszerre elmaradtak a boldogító sorok. Napról-napra bánatosabb, boldogalánosabb lett. A szerelmen gyáva döntötte, majdhogya eszt vette.

Megsálla! Hülen lett hozzá; elfelejtette azt, ki őt istentette, imádk.

Elhagyatottan állt Merő Józsi egy hideg, zivataros tél éjszakai kintn a város szélén, fedetlen fővel, összekuszált hajjal!

Egy csendes „haj” kiáltás és egy ödöklő ölmögölvő egy szerető szivet öltött ki.

A forró vér vöröse festette a holtepe pázsitot.

A bitorvörös éj pedig oly vesztojósan vetette fényt a fiatal halottra, borzadást, felémet s rettegést keltve.

A halott mellett egy czedula fektött, rajta e sorok:

Szeresd az asszonyt —
Csak ne nagyon. Pabi.*

Mayer József.

hogy Spitzer Mátyás kiváló szaktársunkat az elők. vez. bizotts. nevében kérje fel, hogy tudakozójukat ottani mozg. bizottság felolvas-lása fölöl s egyzsermint arra, hogy az ottani ügybuzgó szaktársak között a mozg. bizottság újból megalakuljon. A beküldött 43 frt 53 krt. tudomásul vétetik.

8. *Losonczról* a Kézművesbankba érkezett 3 frt 20 kr. r. tagsági díj és Fleischer J. ur „Budapesti” szálló tulajdonos részéről beküldött 1 frt p. tag. díj s a f. ö. név. hó 9-en mozg. bizotts. üléssórló felvett jegyzőkönyv, mely felolvasatott, tudomásul vétetett.

A gyűlés értesített határozta a losonczi mozg. bizottságot, hogy ottani pénzér asztalársaság címzéré befolyt 6,25, mely a lo-sonczi népbankba helyezettnek el, miután az elők. vez. bizottság új ügyszabalyzata értel-mében az asztalársaságok megszűntek, vagyis azok alatt mozg. bizottságok érteendők, mely szerint az asztalársaság címzéré befolyt pénzek a mozg. bizottság főkejzéré csato-lándok, miert is a bizottság a losonczi nép-banknál ehelyezett összeget az ügyek egy-öntéti vezetésé szempontból és minden az asztalársaság címzéré befolyt pénz a szegedi „Kézművesbankba” küldeni szives-kedjen.

9. *Kolozsvárról* beérkezett könyv fel-olvasatott s az ottani mozg. bizottság me-galakulása hangos djezés mellett vétetett tudomásul.

10. *Nagykanizsáról* beérkezett könyv azon örvendetes értesítés, hogy az ottani p-asztalársaság általában mozg. bizottság, hogy a bizottság partágok grűjesen fírad s hogy a felvett összeget öjv után a szegedi Kézművesbankba küldeni, tudomásul vétetett.

11. *Eroshágyáról* mozg. bizottság szorgalmas működésének azon eredményét, mely szerint 1820 krt a szegedi Kézművesbankba beküldött, tudomásul vette. — Az érkező-jár mozg. bizottságnak Tóth Endre ur fő-intézőbó itezett levele felolvasatott, melyve főintéző annak idején azon értelemben vá-laszolt, hogy a Kézművesbankba beküldött minden összeggel a feladó neve s a mozg. bizottság címze az utalványra multhatalan rárandó.

12. *Besztercebányáról* beérkezett könyv felolvasatott, örömmel vétett tudomásul, hogy ottani a mozg. bizottság az ügyszabalyzatok szerint megalakult s hogy a Kézművesbankba 1040 krt. beküldetett. Ügybuzgó kartársainknak hílas elismerés nyilvánított.

13. *Brassóórlól* beérkezett jegyzőkönyv felolvasatott s ottani bizottságnak a Kézművesbankba küldött 20,20 krt és lelkes ügyvetekénységért elismerés és későbbent nyilvánított.

14. *Békés Csabáról* beérkezett könyv felolvasatott, tárgyalás alá vétetett s a nem várt sikeres tevékenység felett elismerés fe-jezettett ki. De miután a bizottság az elők. vez. bizottság által kibocsájtott ügyszabaly-zatot magává nem vette, az iles határozatba vette és utasította titkár, hogy a b.-csabai m. bizottságot levélben kérje fel, hogy az elők. vez. bizottság által meghatározott for-mában ügyvitel és pénzkezelési rendszer fogadjassék el, miután a megkezdett nagy aktio könnyen csalds úgy vithető keresztül, ha a mozg. bizottságok mind egyöntétleg eszeleksenek.

A jegyzőkönyvben feltüntetett 46,83 krt. középnének a szegedi Kézművesbankba le-endő beküldésére a bizottság felkérteik.

15. *Szoloknáról* a mozg. bizottság pénz-tárnoka Schriber Frigyes ur által beküldött pénzár kimutatást, melynek eredményét a gyűlés örvendve veszi tudomásul és köszö-tének ismétlenül kifejezést ad azon dicse-rendő ügybuzgóságért, melyet a szoloknói mozg. bizottság részéről tapasztal.

A szolnoki mozg. bizottság eddigéig 35 firt tagsági díjat gyűjtött.

16. Titkár mely figyelmet keltő indokolt szavakkal azon indítványt teszi, hogy az ügyek lényeges előrehaladása és a teendők tömeges felszámolása megkívánja, sőt elkerülhetlene teszi, hogy az elők. vez. bizottság választámszám kibővítsék, mi által az ügyek rendszeres vezetése, szigorú és pontos elintézés nyerne, mely nemcsak példa fog lenni a többi mozg. bizottságoknak, de egyszersmind elő fogja segíteni az O. P. E. létesítést. Indítványa zozta továbbá, hogy az O. P. E. elők. vez. bizottság a választámszámj által minden penteken megtartani el ne mulassza és pedig ez ülések ne delutáni, hanem éjjel tartassanak, miután a delutáni idő rövid arra, hogy a választámszám teendőit rendszeresen végezhesse.

Mely indítványt üles egyhangulag elfogadta és a megválasztandó v. tagok kandidálásával Marjovszky Sándor, Siposs Jenő és Ladányi Ede aural bizta meg.

17. Adám Odón ur azon indítványt teszi, hogy az ügyek komolysága megkívánja az ülések privat helyen való tartását, mely indítványt üles magévá teszi és a legközelebbi ülést megtartást a szegedi pinceszervegély helyiségében határozza.

18. Marjovszky Sándor ur indítványa, miszerint a városba több elő kartárs érkezett, kik tán ügyünkrol még kevés tudással bírnak: miért is ülést nevezzen ki egy bizottság, mely azon kartársakat felvilágosítja és felkéri őket az eszme előadására.

Elfogadtott, és ülést ezen bizottság tagjai Siposs Jenő, Marjovszky Sándor, Ladányi Ede, Koronya Imre és Hunyadi Lajos urakat választotta, a kik Marjovszky Sándor ur határozata szerint megállapított időben végzik kötelességük.

Marjovszky Sándor ur továbbá azon fardalmas kötelességet vállalta magára, hogy a gyűlésekre vonatkozó megkövetelt személyesen fogja kézbesíteni, mely fölött elők. vez. bizottság jól eső örömeinek és elismerésének adott kifejezést.

Miután több tárgy nem lévén napirenden, elők megköszöni a tagoknak megjelenését és az ülést berekesztettek nyilvánlta.

Kmf.

Siposs Jenő,
titkár.

Az O. P. E. elők. vez. bizottság határozata folytan az O. P. E. elők. vezető bizottság rendes-, kül- és parló tagjai nevora — a „Mit akarunk” széküldése után, mely most történi — a most követendő lapszamban lesznek közölve. Mivöböl is felkértek a t. tag urak — kik határelékben vannak, hogy tagsági díjajukat az O. P. E. elők. vezető bizottság címere ez időre beküldeni sziveskedjenek.

Tóth Endre,
főtisztség.

A lótes. O. P. E. vezetése a karácsony utáni napokban rendkívül érdekes tartott, a melynek fontos tárgyát Kiss Pál „Feltárisa”, az ujjevi egyfontos tagsági díjak ügyében, képezte. A vezetőség egyhangulag határozott, hogy ezen tárgy a január elejére eső elők. vezető bizottság rendes ülése napirendjének egyik főbb pontjává téssekk.

Jegyzőkönyv,

felvetettet M.-Vasárhelyt, 1898. évi nov. hó 15-én László György ur vendéglő helyiségében, az „Országos Pinczer Egyesület” M.-Vasárhely alakult mozgalmi bizottság megalakulása alkalmából.

Jelen voltak: László György, Szathmáry Kálmán, Koller György, Fassler Albert, Friedmann József, Rechnitzer Adolf, Prém József,

Mány Arzani, Könyg János, Fodor Izor, Potvonyó József, Fekete Lajos, Simon János, Fischer Gábor, Weinberger Jenő, Verchovina Lajos, Hegyháti Sándor ur, mint a szegedi orosz. szervező bizottság kiküldötté.

Előadó, Hegyháti Sándor ur üdvözli a szép, illetve teljes számban megjelent kartársakat, bemutatja megbízó levelet, igazolja kiküldetést, avatott szép szavakkal előadja megbízásának fontos mivoltát. Felhívja a kartársak figyelmét e szent ügy támogatása és fejlesztésére.

Továbbá felolvassa az ez alkalomra készített, a magyar pinceszerek érdekeit felkaroló bővebb szöveget, melyet a jelen voltak egy részletében, mint általánosságban lelkes ajdőzésrel elfogadtak.

Annak érdekében, és anyagi támogatása határozattal mondják ki, hogy a mozgalmi bizottság megalakulásig egy korlátozott választás ajánlatik, mely tisztogez László György ur kérérik fel, ki azt határozni nélkül elfogadja.

Korlátozó, László György ur felhívja a jelenlévőket a tisztviselés megválasztására.

Megválasztottak: elők: László György, alelők: Róza György, pénztárnok: Szathmáry Kálmán, elnövr: Rechnitzer Adolf, jegyző: Verchovina Lajos.

Elők megköszöni a megütszötelést s a bele helyezett bizalmat, azután az értekezletet megvívótnak nyilvánlta, a nemes céd iránt áthatóttan, remek beszédben méltatta az ügy fontosságát, kapcsolata ama igéretével, hogy öle telhetőleg mindent megteend a mozgalmi célirányos vezetése, valamint annak kitéstésben. Keri erre a bizottság erkölcsi támogatását. Elők beszédét a jelenlévők nagy tetszessel fogadva, sorba üdvözlik.

A mozgalmi bizottság alapveül a következő szöveget teszi magévá:

„Alulírottak azon célba veti eszme megválasztását, illetőleg egy „Országos Pinczer Egyesület” felállítását önjük, mely hivatalos lesz a magyar pinceszerek érdekeit magába foglaló és főbb kérdéseit, u. m.: a más pályaktól megvált elemek beözölését pályánkra megfékezni, a díjtalan helyközvetteselést osztályunknak nagy kérdését a megöldáshoz vinni.

A társadalmi jelenleg elő szözsörtön álló pinceszerek magába fogadva, vezetéscsillag szögálnak.

Mi egy új intézmény létesítését idő- és celszerűnek látjuk s annak gyakorlati megválosításához, illetve előkészítéséhez és alakításához kötelességünk fedezésehez heti tiz krajczár tagsági díjjal járunk.

A befolyó összeget minden hó elejen az „Országos pinczer egyesület” előkészítését vezető (szegedi) bizottság által megjelölt pénzintézetbe, a szegedi Kézművesbankba beküldjük.

(Alulírtak.)

László György
elnök.

A tagsági díjak befizetése 1898. december hó elsőjével fél elebe, a hetl díjak pontos befizetése minden tagnak kötelességük tétetik, mulasztások csak önhánban kivül muló bajok esetén vétetnek figyelembe.

Koller György ur ajánlataira az értekezlet megtáriszt minden hét szerdai napjára tüzetik ki.

Elők egy házszabály készítését teszi ajánlatba, melynek kidolgozására Koller Gy. előnkde alatt Róza György, Rechnitzer Adolf és Verchovina Lajos kerettek fel.

Végül Könyg János urnak egy meg idő előtti javaslatát az értekezlet elvetette.

Több kisebb ügyek megvitátása után az ülést 4 órakor felozott.

Verchovina Lajos,
jegyző.

Jegyzőkönyv,

az O. P. E. b.-csabai mozg. bizotts. s P. A. T. 1898. 22-én tartott rendes üléséről.

Jelen voltak: tisztukar: Leitgeb József elők, Vadász József alelők, Kozma Márton pénztárnok. Rendes és alapító tagok: Georgiadés Kálmán, Ketter Ferenc, Draschichovics József, Almásy Lajos, Ruttkay Károly. Törzsen Ede és Szilágyi Sándor. Új tagok: Lőrinczi Károly, Csonka Gyula és Woczet Adolf.

1. Elők, Leitgeb József ur megnyíván az ülést, a megjelentekhez a következők szép és hatásos beszédet intézte.

„Tiszelt kartársaim! Eljött a karácsony, ez a szép, szeretet ünnepe és itt van az új év, ez a mult és jövő jelentő nagy nap. Előttünk állnak t. kartársaim e szép és nagy ünnepek, a melyeknek szent örömeiből most — nem mint eddig — mint az emberiséghez tartozók, mi is részt veszünk. Mi adja ezt? Nem-e az eszme, a mindnyajunk jóvátart megteremtő céd, a mindnyajunk jóvátart nemes küzdelmünket és a melyt mi belöltök egy család lét. Ugy vagyunk mi iten, mintha az éles testvérek a kik egymással csak jót kívánnak és jót akarnak tenni. És legyünk is így szeretett kartársak mindaddig, míg csak a cselhoz, a szebb jövő céljához, melyért most küzdünk, el nem jutottunk. És fogadjuk most, a nagy ünnepek alkalmával igy üdv- és szerencselövainataimat.

2. Mely után, a hatástól éragadtatva, az A. T. ügybizog alelők, Vadász József ur, szintén egy magvas beszédet tartott, a melyben arra kéri a tagtársakat, hogy az O. P. E. eszméjéhez legyenek hűek, tartassanak össze mindhalig és jelenjenek meg rendszeresen minden ülése. Mely beszédet, mint előbb, jelenlévők lelkesen fogadtak és éltették az előköket és az O. P. E.-t.

3. Titkár állás megürülvén, elnök arra Woczet Adolf urat ajánlja, kit a bizottság egyhangulag választott meg. Woczet Adolf a behelyezett bizalomert köszönetet nyilvánlta.

3. Következett a pénzbeszedés, melyet Kozma pénztárnok vezetett. Az évi kimutatást elkészített a bizottság jóvö evre határozta.

Több tárgy nem lévén napirenden, elők az ülést berekeszté.

Kmf.

Woczet Adolf,

Leitgeb József,
elők.

Jegyzőkönyv,

az O. P. E. beregszászi mozg. bizottság 1898. decz. 2-án tartott üléséről.

Jelen voltak: Werkmeister János elnök, Blau J., Skrabak István, Bunertauer Ernő, Kukucs István, Friedmann Adolf, Bruderman József, Berger Dávid és Brodi János.

Elők, Werkmeister János ur az ülést megnyívta, a megjelenteket üdvözli és elrendeli a tárgysorozat felolvasását, Tárgysorozat áll: 1. Tisztukar kiegyezésés, 2. Az O. P. E. elők. vezető bizottságrol érkezett átiratok felolvasása és letárgyalása.

A tisztukar tagok megválosztása eirendeltetvén, alelőknek Blau Izidor és jegyzőnek Kukucs István urak lettek egyhangulag megválosztva.

Következett átiratok és az új „Ugy és Rendszabályok” felolvasása, melyeket bizottság elfogadott és мүködését folytatni, azok értelme szerint határozta el. Továbbá határozott, hogy a bizottság eddigi pénzkészletéről december végével kimutatást készít és a meglevő összeget a szegedi „Kézműves bankba” küldi be.

Miután még jelentés tétetet, hogy Áron Dezső, a csapi vasuti vendéglő volt éth. a

mozg. bizottságba belépett és 1 óra járó 40 kr. tagdíj fizetése, élők a tagoknak megjelenéséért köszönetet mond és az ülést berekeszté.

Kmf.

Kucsák István *Werkmeister János,*
jegyző. élők.

Jegyzőkönyv,

az O. P. E. nagykirályi mozg. bizotts. 1898. nov. 29-én megtartott üléséről.

Elnök, Gyurcsik János ur az ülést megnyitja, s azzal kapcsolatban a jelenlévőket ismereti az összejövetel főbb pontjait, alelők és jegyző megválasztását, mely azonban, tekintettel a kevés számban megjelent tagokra, a legközelebbi ülésig elnapoltatt. Az ülésről tudni maradt tagok igazolása bejelentéven, távollásai vétettek. Elnök felszólítására ezután pénztárnak a következő kimutatást terjeszti be:

Nov. 1-től decz. 1-ig a következő tagok fizettek be: Gyurcsik János, Keszler Gyula, Schleifer Dező, Schwarz Jakab. Decz. 1-től decz. 31-ig: Wöhl Gyula, Bors János. Nov. 15-től, decz. 31-ig: Fajlinger János és Darán László.

Mely összegből 3.20 kr. a szegedi Kéz-művesbankba küldetett.

Következett az üléss bezárasa.

Kmf.

Schleifer Dező, *Gyurcsik János,*
pénztárnok. élők és helyettes jegyző.

Schwarz Jakab,
ellenőr.

Jegyzőkönyv,

mely felvettett az esztergomi mozg. bizottság 1898. decz. 28-án tartott rendes üléséről.

Jelenvoltak: Máthész Ferencz, Kiss Pál, Haass Béla, Rottár Lajos, Rohfeld Ferencz, Gregory Besz, Umhőh Lajos, Willinger Béla és Porgezz Béla szállódás ur, mint vendég.

Máthész Ferencz ur, élők, üdvözli az egybegyűlteket s az ülést megnyitja. A jegyzőkönyv hiteltelisére Porgezz Béla és Gregory Béla urakat kéri fel.

Máthész Ferencz ur ékes szavakkal esetetli Kiss Pál ur nagyjelentőségű felhívását és kéri a jelenlévőket, hogy az abban kelt 1 frtot ajánlják meg; mint jelenlévők lekedvesed és egyhangulag fogadják el.

Az újvi „egy forint” tagdíjja díjak bezedésével Magyar László lett megbízva.

Mely után a perselyek felnyitását Umhőh Lajos elvegyezvén, az eredmény 4.74 kr. lett, mely összeget élők a szegedi „Kéz-művesbankba” juttatja.

Porgezz Béla szállódás ur, mint paroló tag, a mozg. bizottságba belépett, mint lekésült örömmel fogadta és élők ezért szép szavakkal köszönetet mondot, mely után élők, lekésült hangulat közepett, az ülést berekeszté.

Kmf.

Máthész Ferencz, *Kiss Pál,*
élők. jegyző.

Az O. P. E. esztergomi mozg. bizottságának 1898. decz. hó 25-én tartott ülésen elhatározott *1 jrti újévi tagdíjra* az alábbi urak fizették be: *Máthész Ferencz, Kiss Pál, Magyar László, Gregory Béla, Willinger Béla, Umhőh Lajos, Louga István és Haas Resz,* mely összeget Máthész Ferencz élők, a létesítőnő O. P. E. számlájára a szegedi „Kéz-művesbankba” küldött.

Az O. P. E. érseknévjáró mozg. bizotts. s A. T., mint az élők vezető bizottsághoz küldött jelentéséből kitűnik, 11 tagtól, 2 óra, összesen 17 korona 60 fillért (8.80) küldött be a létes. O. P. E. számlájára, a szegedi „Kéz-művesbankba”.

A létesítendő O. P. E. „Alakítási költség”-hez újabban befolyt pénztek kimutatását, az élők. nev. bizotts. évi zárszámadásával együtt közöljük, a mely az évfordulón — febr. 7., amikor alakult az O. P. E. első szegedi pinczér A. . és mozg. bizottsága — leszen elkészítve.

NYUGDIJ-ÜGYEK.

Értesítés a nyugdíj-ügyben.

Tisztelettel értesitem szakközönségünket, miszerint nyugdíj-egyesületünk megszervezését, illetve a vidéki választmányok felállítását, a tagoknak egyesületünkbe való felvételére iránti intézkedés teendőit igazgatóságunk 1898. november hó 11-én kiadott s a szaklapokban már közzé is tett meghatalmazása alapján magamra vállaltam.

Egyesületünk igazgatóságának ezen intézkedése folytán a választmányok székhelyeinek megállapítása, azok szervezése, valamint egyeseknek az intézménybe való felvétele, a főváros kivételével, országsszerte hatás és működési köröm alá esik, miért is:

Felkerem a t. szak ipartársulatokat és pinczér-egyesületeket, hogy a mennyiben a választmányok szervezése körül testületi közreműködést válik szükségessé:

Tegyek át a szükséghez képest készséggel és jóakarattal, mert csak is így válik lehetségessé ezen nagyfontosságú szakkintézményeink elnyerése tenni, hogy az nagygyűlési és tekintélyessé fejlődve, jótékony hatásait közöltetni szíjjelírasztva:

a hozzá joggal fűzött kívánalmaknak megfelelőhessen.

Ez — és csak is ez lévén eszményképem, ez lévén alapelveim, tehát eből fognak fakadni minden szervezési intézkedéséim. Kérem a t. szaktestületeket, fogadják azokat mindenkor bizalommal és hajtásuk végre készséggel, hogy így segítségemre legyenek ezen nagyon üdvös és nagy terjedelmű munkában.

Tudatom tisztelettel, hogy a szervezési munkálatokat már folytathatja tettem s ha a helyi terület munkáitát befejezést nyertek, nyomban hozzá fogok a szervezési terv szerinti megállapított 18 választmányi székhely megszervezéséhez. Ha előzetesen valamely, az ügyet érdeklő körülmény felmértelése folytán tájékoztatás volna szükségessé: minden szö, vagy írásbeli megkeresésnek készséggel megfelelek.

Miután az egyes tagok felvétele iránti intézkedés kizárólagos hatáskörömbé esik, tudatom t. szakközönségünkkel, hogy a nyugdíj-egyesülethe való felvételre iránti ügy személyes, mint írásbeli jelentkezésüket készséggel veszem és a szükséghez képest intézkedni fogok.

Szükségessé válván taggyűjtőkről gondoskodni, ezen állásra sikerült **Hegyháti Sándor** és **Tardy Gábor** urakat megneveznem.

Nevezett urakat ezen állásra a 1899-ik év kezdetétől ittkári minőséggel formálisan is kineveztem és felhatalmaztam, hogy működési területemre tagokat, az alapszabály pontos betartására mellett felvegyenek, a belépési díjakat, a melyek a belépések azonnali fizetendők, felvehessék és nyugtathassák.

Kérem tehát t. szakközönségünket, fogadják **Hegyháti Sándor** és **Tardy Gábor** urakat bizalommal és tekintésk őket mindenkor, mint a szervezéség képviselőit.

A szervezéség működése feől időelőldőre nyilvánosan fogok beszámolni.

Kelt Szegeden, 1899. január 8-án.

Tóth Endre,
főszervező.

A nyugdíj intézet főszervezésétől. Mint a mult számunkban is jelezte, *főszervező Tóth Endre* ur, a nyugdíjintézetünk nemes hasznú és előre is látható sikeres szervezési munkálatát újévkor megkezdte. Az országos szervezési iroda megbízottját **Hegyháti Sándor** és **Tardy Gábor** urak különböző helyekről a következő új nyugdíjintézetbe felvett tagoktól tesznek jelentést:

Komáromból beléptek a nyugdíj-egyesületbe: **Szarka Jenő** szálló tulajdonos, Magyar kir. szálló. **Hönigsmichel Mihály** főp., Magyar kir. szálló. **Talamás Ignác** éh., vasuti vendéglő. **Göndöcs Ferencz** főp., 64 pásztor vendéglő. **Bukor Dező** főp., Közöptől kávéház. **Schvertecky Károly** éh., Aranyhöz szálló. **Kovacs Miksa** főp., Sport kávéház.

Tata-Tóvárosból: **Nagy Lajos** szálló tulajd., Eszterházy szálló. **Balogh József** főp., Griff szálló, ugyancsak innét **Tar Sándor** főp., **Czirák János** főp., Nemzeti kaszinó.

Újra közlés. Karácsonyi számunkban a **Nyugdíj-ügyek** rovata. »Szervezési intézkedés a nyugdíj-ügyekről» cím alatt cikkünk azon sávo hibás részét, mely vonatkozik **Hegyháti Sándor** és **Tardy Gábor** urak nyugdíjügyi megbízására, a teljes megérthetőséget végett újból itt adjuk közre:

»Második érdemleges intézkedés *Tóth Endrénél* abban nyilvánult, hogy választmányi területeken való taggyűjtésre kinevezte **Hegyháti Sándor** és **Tardy Gábor** urakat, az O. P. E. vezetőségének két titkárai, a kik működtetésnek lesznek nekt, az ó évtőlani nagy munkájában. **Hegyháti** és **Tardy** urak az új évvel nyomban megkezdik működésüket. (Mint ez már alább látható. Szerk.)

Meggyeztek ennek kapcsán, hogy a *nyugdíj-egyesület tagok felvételére a választmányokon kívül az ország területén csak is ők bírnak jogosultsággal.*

Jegyzőkönyv.

Felvetett Budapesten, 1898. évi december hó 22-én, a Szállódások, Vendéglősök, Kávécsok, Pinczerek és Kávésségesség Országos Nyugdíjgyűlését igazgatóságának a központi irodájában délután fél 5 órakor tartott rendes havi ülésén.

Jelen voltak: *Nóry Dező, Bakros Károly* alelnökök, *Stanczy Miklós, Förster Konrad*, dr. *Soltó Odón* jogtanácsos, igazgatósági tagok, *Wigors Vilmos* felügy. biz. tag. *I. Kiss Lajos, Páray József* szerkesztők. *Seress Márton* kasszi vál. élők kimentí távollámaradását.

100. szám. Elnökök *Nóry Dező* szíveshessen üdvözli a megjelent igazgatósági tagokat s felolvastatja az előző lévi jegyzőkönyvmet, mely felolvasás után *Stanczy Miklós* és *Förster Konrad* urak által hadisletített.

110. szám. Elnök bejelenti, hogy az előző lévi 105. határozata értelmében a küldöttség *Stadler Károly* élők urhoz vezette, kifől azon örvendetes választ nyerte, hogy felgyűjtésére esetén újból az ügyek elere fog állani, adóig megnyugszik az igazgatóság határozatában s mindazon funkciókat, melyek közvetlen ingerencziát nem igényelnek, el fog intézni. A nagyváman közöltesen azonban kérnie kell lemondásának elfogadását.

Tudomástul vétettek.

111. szám. Elnök jelenti, hogy *Tóth Endre* szegedi kávék urral a 107. sz. határozat alapján a taggyűjtői és országos szervezési állás tárgyában a szerződést megköltötték s *Bakros Károly* urral egyetemben alá is írták, aláírás végett *Tóth Endre* urnak is megküldötték a szerződés, kiöl csak azért nem jött meg vissza, mivel a részére szük-

séges nyomtatványok csak késelelemmel voltak expedálhatók. Reméli, hogy a jövő iesen már bemutathatja.

Tudomásul vétetik.

112. szám. Elnök jelenti, hogy *Szimon* István ur 100 forintot küldött be hozzá mint alapítványi összeget, mely még aznap az országos központi takarékpénztárban folyó számlán elhelyeztetett.

Örvendetes tudomásul szolgál, s az igazgatóság az adományozóknak jegyzőkönyvi köszönetet szavaz.

113. szám. Elnök jelenti, hogy az alapítói önkéntes, tagsági igazolványok főkönyve, nyilvántartási nyomtatványok és könyvek beszerestettek s a legközelebbi ülésig a felévi nyers mérleg összeállított, az egyesület vagyoni helyzetéről vett nyers mérleg az igazgatóságnak bemutatható lesz.

Tudomásul vétetik és utasítatik az elnökség, hogy az alapítói önkéntes, tagsági igazolványokat küldje szét.

114. szám. Elnök jelenti, hogy a 98. sz. határozat folytán a s.-a.-ujhelyi választmány feloszlatás ügyét vizsgálat tárgyává tette, alapos megfontolás után azt indítványozza, hogy a f. é. okt. 21-én tartott választmányi ülés feloszlást rendelő határozata nem lenne tudomásul veendő, mert:

1. az ülést nem a választmány feloszlata szejából hvttá össze;

2. mert az ülésen nem az elnök, hanem az alelnök előnikölt;

3. mert a jegyzőkönyv a hivatalos pécssettel ellátva nincs;

4. mert a jegyzőkönyv egyáltalán nincs hiteseitve.

Utasítandó tehát e választmány, hogy sürgősen szabályozott választmányi ülést hívjon egybe, melyen konstatálható, hogy a helyi, valamint az ügyrend 5. §-ának figyelembe vételével a S.-A.-Ujhelyi vidéki tagjainal együtt 30 nyugdíjgyelvtag már nincs. Ez esetben már a feloszlás kimondására új választmányi ülés hívandó egybe, melyen a feloszlást abszolút többséggel kimondható.

Szatmáry Miklós indítványozza, hogy miután az alapszabály nem rendelzi azt, hogy a már megalakult választmány az esetben, ha tagjainak száma 30-nál kevesebb lesz, azonnal felfoszoljon, buzdítsák az ottani választmány a további működésére.

Az igazgatóság az elnöknek ílykép kibővített indítványt elfogadja, felkéri az elnökséget a kellő intézkedések megtételére, valamint arra, hogy a választmánytól még be nem érkezett bélyegző, nyomtatványok, hat tagjának nyugtái visszaküldessék.

115. szám. Joganácsoz jelenti, hogy a budapesti taggyűléssel, *Ludwig* Károlyval a szerződés megújítóve tárgyalomva vált, mivel *Ludwig* időközben más állást foglalt el s ajánlköztást visszavonta. Ezzel kapcsolatban jelenti, hogy az átvett takarékpénztári könyveket, mint *Ludwig* pénzbeszedő óvadékát beavaltotta, kapott 100 ft 24 kr., s az utasítás értelmében vett 101 forint 19 kr-ét egy 100 ft névértékű 4¹/₂ %-os záloglevélre, melyet a zálogelővétel letéltél helyeztet el.

Szatmáry Miklós indítványozza, hogy utasítsák az elnökség, hogy a pénzbeszedő óvadékát a választmányi felmentés megadására után *Ludwig* nyugtájára haladéktalanul fizesse ki.

Az igazgatóság e jelentést tudomásul veszi, s felhatalmazza az elnökséget, hogy *Ludwig* Károly óvadékát 4% kamattalal együtt a választmányi felmentés bekezdete után azonnal kifizettesse.

116. szám. Joganácsoz bemutatja a kassai választmányának az ülés folyama alatt érkezett jegyzőkönyvet. Tekintettel az ott felterjesztett évi jelentésügi kérdésekre azonnal tárgyalattai kéri *Greiner* Márk felelebe-

sét, a ki mint a kassai választmány tagja, 1898. július 1-én 300 ft biztosított igényvel lepett a tagok sorába, a választmány alakuló közgyűlésen pénztárnokká választatott meg s e minőségében a novemberi ülésen bejelentette, hogy a 88. § 2-ik bekezdésben biztosított kedvezményt igénybe öhajtja venni, s egyben nyugdíjgyelvtét 900 frtra föl, vagyis 1200 frtra emeli. A választmány kérdést intértette joganácsozhoz, hogy az alapszabályok értelmében mennyit kell utánfizetnie? Joganácsoz eresítette, hogy a 88. § alapján 600 frtot mint pénztárnok díjmentesen biztosítat, ez összegig csak a felvételi díj pótlandó, a többi összeg után pedig ugy a felvételi díj, mint a 22. § folytán felelmit összeg, 600 forint után az alapszabályzerü 40% vagyis 240 forint teljesen betéteendő. Ezen joganácsoz véleményét *Greiner* Márk megfellebbezte, s arra keri az igazgatóságot, hogy ugy tekintessék, mintha kezdetül, vagyis 1898. július 1-öl fog 1200 frtra biztosította volna magát s ez alapon kesz a különbözetet, illetve a 88. § folytán terhére eső tagdíjak felét két részletben kifizetni.

Bokros Károly az alapszabályok legpontosab szem előtt tartásával kéri ez ügyet elintézni.

Joganácsoz megjegyzi, hogy a 22. §-ot a gyakorlat nem igazolta; a gyakorlati alkalmazásban az tűnt ki, hogy e § ridég alkalmazásánál az egyesületnek az első 5 évben jelentékeny haszna, a későbbi éveken azonban nagy kára van a tagdíj felemelésekből s így e § módosítása a legközelebbi közgyűlésen úgy is megtörténik. Leghelyesebben tartana tehát, ha a választmányok a tagokat figyelembe tennék arra, hogy a biztosított igényeket a nagyváradi közgyűlésig ne bolygassák.

A konkrét esetre visszatérve, *Greiner* felelbebeszi kérelmét a 22. § világos értelmében fogva nem tartja teljesíthetőnek, a 88. §-ban a 600 frton fölül részre fel tagdíjfizetés kötelezéséget léven kimondva, per analogiam az alapszabályok szellemé megengedi, hogy a 22. §-ban megállapított 40%-nak csak a fele, vagyis a jelen esetben 120 forint 12 havi egyenlő részletben utánfizetessék.

Az igazgatóság ez előterjesztés folytán nincs azon helyzetben, hogy *Greiner* Márk kérelmét teljesítse s ez alapon határozza, hogy az esetben, ha *Greiner* Márk tagtárs 9 ft felvételi tagdíj különbözetét egy összegben, a 120 frtot pedig 12 havi 10 frtos részletekben utánfizeti, a nyugdíjgyen felmentést elfogadja, elisenben csak 600 frtot fogadjal el a felelemelést, mely esetben csupán 3 frtak befizetése igényelhető.

117. szám. Könyvelő jelenti, hogy a kassai választmány kimutatása szerint a 14 korona levonása után mutatkozik 337 korona 49 filler, vagyis 168 forint 75 kr. Minthogy azonban a 69. sz. postakalkulácpénztári jelentés szerint a kassai választmány csak 167 ft 74 kr-t küldött be, 2 korona 1 filler igazolatlan.

Az igazgatóság felkéri az elnökséget, hogy e bizonyos számítás tévedés rendezése a kassai választmányt felhívja.

118. szám. Joganácsoz jelenti, hogy a kassai választmány a tagok sorába 7 új tagot vett fel, egynek okmányait pedig, mely többszöri felhívásra nem is választott, felküldte, továbbá hogy a Kassáról elköltözött *Kaludr* Fábán ellenőr helyére e választmány *Schöff* Gyula urat választotta meg ellenőrré.

Tudomásul vétetik azzal, hogy a szükséges intézkedéseket az elnökség megtette.

119. szám. Joganácsoz bemutatja a budapesti választmány november 15-iki és december 6-iki üléseiről felvett jegyzőkönyvet; kiemeli, hogy a postai megbízások alap-

ján a tagdíj-beszédés hiányosnak bizonyult, miért is pénzbeszedő alkalmazott, bemutatja az átküldött kezelési alpról szóló okmányolt elszámolt, a felvett 17 új tagnak okmányait beküldötte.

Tudomásul vétetik.

120. szám. Joganácsoz bemutatja a szombathelyi választmány december 7-iki ülésének jegyzőkönyvét, melyben bejelentett új tagok okmányait leküldötte.

Tudomásul vétetik.

121. szám. Könyvelő jelenti, hogy az ismeretlen helyre költözött tagok névsorát összeállította és a hivatalos lapoknak, valamint szaklapoknak közlés végett be fogja küldeni.

Tudomásul vétetik.

122. szám. Joganácsoz jelenti, hogy a Légrády testvérék cégének 200 db alapítói oklevél megrajzolásáért s szállításáért 70 forint, a Wendt és Bergsmann cégnek 500 darab tőrszlop és tagsági igazolványt 2 nagy körtbe költve 65 frtot kifizetett.

Tudomásul vétetik.

123. szám. Joganácsoz jelenti, hogy az iratok nagyon felszaporodtak, az okmányok természetével bíró könyvek külön jól zárható szekrény beszeresést teszi halaszthatatlanná. Felhatalmazást kér, hogy egy alkalmas iratszékényt készíttessen, mely ugy a könyvek, levelezés mint választmányi iratok megőrzésére, önálló íróasztalú könyvelési czélokra szolgáljon.

Az igazgatóság a szükségesnek elismert kiadás utaltványozására az elnökséget felhatalmazza.

124. szám. Joganácsoz jelenti, hogy a szegedi választmány azt kéri egy felterjesztésében, hogy a Szegeden bélelt tagok tagdíj-jogsultsága csak december 1-én vevő kezdetű és a tagdíj-befizetések e napon kezdődjenek.

Az igazgatóság a kért haladékokt megadja, s utasítja a szegedi választmányt, hogy a tagdíj-beszédést most már haladékl nélkül kezdje meg.

125. szám. Könyvelő jelenti, hogy a legutóbbi ülés óta 36 új tag jelentkezett be-lépésre, kiknek törzskönyvi lapszáma 342—377-ig beörlözog terjed.

Tudomásul vétetik és utasítja az igazgatóság az elnökséget, hogy a törzskönyvbe csupán azokat tagokat vezesse be, kik tagsági kötelezettségeiknek egészen vagy legalább részben eleget tettek.

126. szám. *Bokros* Károly előadja, hogy miután 5. kommisszió bír arról, hogy dr. *Székely* Ödön, *F. Tóss* Lajos és *Barta* Béla urn szerkesztésében „Magyar Véndöglés és Kávéipar” czimen egy új szaklap indult meg, mely az élen álló szakörök figyelembevétele vagy a szaklap érdekeinek hathatós képviselése, mint főleg a nyugdíjsemnkéminél szélesebb körben propagálásra hivata van s az igazgatóság működése szintén kell, hogy minél nagyobb körben váfjék ismeretessé; indítványozza, hogy a nevezett lap szerkesztésére az igazgatóság ülésekre meghívassék, egyben üdvözli a megindult vállalatnak jelenlévő két szerkesztőt s öszinte szívóból kíván sikert.— *Szatmáry* Miklós szintén melegen üdvözli a megindult új lapot a maga részéről egész örömmel, ajánlja elfogadásra az indítványt és szintén ugy a vállalkozóknak, mint a vállalatból a szakiparnak s főleg a pártolásra méltó nyugdíjsemnekéminél szebb sikert kíván.

Joganácsoz köszönő nyilatkozata után, az igazgatóság *Bokros* Károly indítványát egyhangyalan elfogadja s a szükséges intézkedéssel az elnökséget megbizja.

Több tárgy nem lévén, elnök az igazgatóság első felévi működésére vett vissz-

pillantás kapcsán meleg, szívhez szóló szavakban kíván az igazgatóság jelen s távol levő tagjaink boldog ünnepeket s boldog üveget. Ezután az ülés, élénk étetése közben, befejezett nyert.

Kmf.

A jegyzőkönyv hitelesül:

Száladácsok, vendéglősök, kávéosk, pinczerek és kávéeszközök orsz. nyugdíjgyűlése.

A Sz. V. K. P. K. O. nyugd. főszervezősége — lapunk zaráskor — hozzáérték jelentése szerint, E.-Csaba és H.-M.-Vásárhelyről Tardy Gábor és Hegyháti Sándor urak által több tagot vettek be a nyugdíjintézetbe. A belépett tagok neveit jószámunkban közöljük.

A budapesti pinczér-egyletöl.

Bpesti pinczér-egylet létezik:
Rostoly utca 1. sz., 1. em.

Alapító oklevél — a Frohner-féle alapítványról.

A bpesti pinczér-egylet Frohner-féle alapítványa, melyről a karácsonyi számbunkban is emlités tétett, „alapító oklevél”-ét főbb pontjában a következőképpen ismerjük:

Az alapító oklevél bekezdése:

Istenben boldogult Frohner János ur, volt szádlós, előbb Budapesten, később Bácsban Jenzenszky Danó ur, bpesti közjegyző előtt 351/891. ügyszám alatt alkották végrendeletében (az elhagyandó elhagyásával) szöszert a következőkben írték. (A hagyományozónak itt következő német szövegű alapítványi czélja megnevezése sorait alább, az itt következő magyar fordításban lájtjuk):

A budapesti pinczér-egyletnek 5000 forint azaz ötezer forintot hagyományozok azon rendeltetéssel, hogy a nevezett egylet a hagyományt mint „Frohner-alapítványt” kezelje és annak kamatait évenként azon pinczérnek kiadja, a ki az egylet által mint józan, becsületes és szorgalmas és ékéknt jutalmazásra legméltóbbnak ajánlott.”

Mely végkaratú intézkedéshe képszt elhatároztatik:

1. Az egyletnek pénztárába befizetendő 5000 forint elől sorban az örökösökös illeték kifizetendő, a fennmaradó összegget pedig 4% o-t kamatozó járadékotvony vistrólások, mely értékpapírok a bpesti pinczér-egylet elnöksége által a vagyonkezelési szabályok értelmében megőrzendők és kezelendők.

2. Ezen járadék kötvények kamatai mindaddig tökéletesnek és illetőleg további koronajáradék kötvények bevásárlására fordítottanak, míg a hagyaték illeték a jövedelmekből pótolva és 10,000 korona névértékű kötvény együtt leand.

3. Ezen 10,000 korona névértékű alap „Frohner” alapítványként fog a budapesti pinczér-egylet által kezeltetve s annak szelvény kamata (4 p.) minden év június hó 7-én, az alapító halál napjának évfordulóján, a javadalmazandó egynékv kiadandó.

4. A javadalmazandó alapítványt 10,000 koronára való kiegészítése után is elől halál nap évfordulóján csupán 200 koronánál kisebb kamat összegget állana rendelkezésre, ezen összeg ki nem adandó, hanem a jövő évi javadalmazandó csatlóandó és azzal együtt a javadalmazandó egynékv kiadandó.

5. A mennyiben bármely évben a javadalom megfelelő pályázó hiányában kiadható nem volna, a következő évben két évi szelvénykamata egy javadalmazandónak adandó.

6. Az alapítvány czélja nem az levén, hogy elszegényedett egynékv segélyeztessek, hanem az, hogy a földi javalkat kevésbe alított pinczerek az önálló újvalatálhozás

a szükséges tőke birtokába jussanak: az alapítványi tőke évi kamatai egy Budapesten alkalmazásban álló pinczérnek adományozandók, ki munkás, becsületes és józan magaviselete által tanubizonyított arról, hogy azon tulajdonságokkal rendelkezik, a melyek egy üzletnek akár főalkalmazott, akár tulajdonosi szintű sikeres vezetésének alapfeltételé képezik.

7. A budapesti pinczér-egylet a kioztandó javadalmazásra mindenkor márf február havában hirdessen pályázatot, melyben a folyamodásnak ideje, valamint az emlitendő meg, hogy a folyamodóvony a pinczér-egylet elnökének adandók át.

8. A pályázó tartozik a) hogy a szállodás, vendéglős, vagy korszalmi iparnál segédként és pedig meddig, mily minőségben és mely munkaadóknál működött; b) összes munkaadójának bizonyítványait, továbbá születési bizonyítványát és vagyoni viszonyaira vonatkozó hitel érdemlő bizonyítványt bemutatni; c) kimutatni, mennyi saját tőkével rendelkezik.

9. A budapesti pinczér-egylet elnöke az összes kérévényeknek egy előadót rendel és legkésőbb május hó végéig választmányi ülést hív egybe, mely a kérévények előtt dönt.

A döntés a pályázati kérévények előadásra utam titkos szavazás és általános szótöbbséggel történik.

A mennyiben az első szavazásnál egy pályázó sem nyerne általános szótöbbséget, a szavazás a legelőbb, de legalább három szavazatot nyert, három pályázó felett ismételtetik.

Szavazat egyenlőség esetén az elnök dönt.

10. A javadalom a javadalmazottnak egy június hó 7-én tartandó választmányi ülésen írtmepélyesen átadandó és ezen ülésről külön jegyzőkönyv és pedig két példányban vendő fel, melyet az elnök és jegyző aláírnak és a mely egy példányban a nm. m. kir. belügyminiszterhöz felterjesztendő, egy példányban pedig a bpesti pinczér-egylet irattárában megőrzendő.

11. A mennyiben a budapesti pinczér-egylet megszűnik, a választmányi kötelesség leand a megszűnésről a nm. magy. kir. belügyminiszterhöz jelentést tenni és az alapítványi tőket, valamint jelen alapítványi oklevelet ezen miniszterhöz kiküldöztetni.

A budapesti pinczér-egylet kebelében létesített kör (Club — nem genfi —) házszabályai:

1. §. A kör övi czéllal alkotottait, hogy az társadalmi életünknek központját képezze és tisztességes, nemesebb fogalmu élvezetek színhelye legyen a műveltség közházusa elmelkedés és eszmecserenek előmozdítására szolgáljon, testületi működése azonban ki van zárva minden politikai jellegű tevékenység.

2. §. Helyiségeiben tilos minden zenezenesjáték.

3. §. Bármily czélú segélygyűtések a kör helyiségeiben csak az elnök engedélye folytán történhetnek.

4. §. Jövedelme az egylet vagyonával közösen kezelendő és felosztásra esetén vagyonra az egylet áruházaandó.

5. §. A kör tagja lehet az egylet minden rendes tagja. Ha valamely tag egy, a tisztességgel össze nem egyeztethető eszelekedtet követne el, a választmány által egy a körből, mint az egyletből kiküldöztetik: az ily kiküldetésnél felebezésnek helye nincsen.

6. §. Minden tagnak joga van tisztességes és feddhetlen egyéniségeket, ha csak ismerkedési, esetleg belépési czéllal bevontat, de legelőbb háromszor bevezetni.

7. §. A kör évi közgyűlést nem tart, de zárszámadásra az egylet rendes évi közgyűléstől leteragyalandó.

8. §. A kör tisztviselői kara egy elnök, egy alelnök, egy titkár és 10 választmányi tagból áll.

9. §. Az elnök egyuttal a gazda tisztét is viseli és így az adminisztráció a 6 hatáskörökbe tartozik és képviseli a kort hatóságok, bíróságok előtt és mások irántában.

10. §. Nagyobb, előre nem látott kiadások felöl a választmány határoz.

11. §. A kör helyiségei reggeltől 11 óráig éjjel utáni 4 óráig nyitvák, könyvtára, teakasztala és minden szórakozásra szánt eszköze a tagok rendelkezésére állnak.

12. §. Könyvet, hirdapöt és egyéb nyomtatványt a körből elvinni nem szabad.

13. §. Az olvasó teremben kimelő csend legyen.

14. §. A kör helyiségeiben dahajkódó mulatságnak helye nincsen.

15. §. Panaszkönyv állandóan a kör asztalára van kitéve, mely minden választmányi ülésen megvizsgálóandó.

16. §. A tagok érdekei előmozdítására szintén könyv feltettetik a kör asztalára, mely által esetleg állást keresők és munkaadók celszerűen és költségek nélkül érintkezhetnek.

Gadál Andor,
elnök.

„Sok a hiba!”

Heg be szep a világ, ha nincs benne hiba, De ha rosszul forog, az am a golyóba!...

Jó Czuczor Gergelyünk ezen nagy mondanása hiba érvényesült és érvényesül is mindaddig, míg csak ezen szép világnak élettelgele a sok forgas miatt ketté nem török. Ekkor aztán megszűnik: világ, állam, nemzet, élet, ember; sőt még a sajtóhírk is. A mostani világ és életrendszerben ugyanis semmi sincs több, mint a sajtóhiba. Ez sajtóhívból felülmúl mindenek. Egy, a világ legelőbb statisztikusa azt állítja: nemzetek mindentől, csak a sajtóhírből nem lehet vezetni. Csak egy persze a mind nagyokból műveltség kultúváztató láto és sajtókedvelő közönség megvagyítására nevezé önknek ez nem elegendő. Itt mi céllt elérni csak aképpen tudunk ha a t. olvasónak — ha csak nagyjából is — kis magyarázattal szolgálnak, hogy sajtóhírből tömegeseben *(matt volt ez a mit — karácsonyi számbunkban is)* mi módon fordulhatnak elő?

E lapunk olvasói jobbra majdne mind ismerősek azon hibákkal, mik léteznek pinczerek és vendéglősöknel. A hibáknak kináidaisi pontja a vendéglősöknel van; ezt tudjuk. Mert nem-e hiba az, ha egy, a mi szakmánkban soha sem tanulta polgártárs egy előszagor vendéglőt nyit és a vendéglőbe felvett pinczereknek — kik elfoglalt állássalukal járó teendőkkel teljesen szétvála vannak — a sola pinczér nem volt vendéglős ad órákat a mihezarts és viselkedése nevezé: Az nem hiba azonban, hogy egy nem szakember vendéglőt (vendéglő, kávéház) és ha ez üzlet vezetését egy szakkezpett egynékv bizza. A tisztességgel mindenek fölött szem előtt tartó szakembernek ily esetben nincs más törekvése, minthogy a rea bizott üzlettelendők pontosan végre legyennek hajtva, hogy az által gyakorlatlan főnököknek bizalmát és bizonyos mértékben tisztélet kidermelje. Hiba meg az is, — s ez rendszeren nem szakvendéglősöknel fordul elő, hogy sok helyen minden további kérdés nélkül, csupán az ügynök ajánlására övi pinczereket alkalmaznak, kiknek e szakmát nem gyakoroltis s tanultis folytán a „pinczérseghez” meg csak fogalmuk sincsen. Persze, ilyeneket aztán

séges nyomtatványok csak késedelemmel voltak expedálhatók. Reméli, hogy a jövő ilyes-mi nem bemutatnata.

Tudomásul véték.

112. szám. Elnök jelenti, hogy *Sciama* István ur 100 forintot küldött be hozzá mint alapítványi összeget, mely még aznap az országos központi takarékpénztárban folyó számlán elhelyeztetett.

Orvendetes tudomásul szolgál s az igazgatóság az adományozóknak jegyzőkönyvi köszönetet szavaz.

113. szám. Elnök jelenti, hogy az alapítói oklevelek, tagsági igazolványok főkönyve, nyilvántartási nyomtatványok és könyvek beszerzetek s a legközelebbi ülésig a félévi nyers mérleg összeállította, az egyestől vagyoni helyzetéről vett nyers mérleg az igazgatóságnak bemutatható lesz.

Tudomásul véték és utasították az elnökséget, hogy az alapítói oklevelek, tagsági igazolványokat küldje szét.

114. szám. Elnök bejelenti, hogy a 98. sz. határozat folytán a s.-a.-ujhelyi választmány feloszlási ügyét vizsgálta tárgyára tette, alapos megfontolás után azt indítványozza, hogy a f. é. okt. 21-én tartott választmányi ülés feloszlást rendelő határozata nem lenne tudomásul veendő, mert:

1. az ülést nem a választmány feloszlása céljából hívták össze;

2. mert az ülésen nem az elnök, hanem az alelnök előnök;

3. mert a jegyzőkönyv a hivatalos pecséttel ellátva nincs;

4. mert a jegyzőkönyv egyáltalán nincs hitelesítve.

Utasítandó tehát a választmány, hogy sürgősen szabályozott választmányi ülést hívjon egybe, melyen konstatálódna, hogy a helyi, valamint az ügyrend 5. §-ának figyelembe vételével a S.-A.-Ujhelyi vidéki tagjával együtt 30 nyugdíjgyelg tag már nincs. Ez esetben már a feloszlás kimondására új választmányi ülés hívandó egybe, melyen a feloszlást abszolút többséggel kimondható.

Stanoj Miklós indítványozza, hogy mit az alapszabály nem rendel át, hogy a már megalakult választmány az esetben, ha tagjainak száma 30-nál kevesebb lesz, azonnal feloszoljon, buzdítsák az ottani választmány a további működésre.

Az igazgatóság az elnöknek ílyep kibővített indítványát elfogadja, felkéri az elnökséget a kellő intézkedések megtételére, valamint arra, hogy a választmánytól meg be nem érkezett bányász, nyomtatványok, hat nagykönyv nyugati visszaküldésének.

115. szám. Jogtanácsos jelenti, hogy a budapesti taggyűléssel, *Ludwig* Karolyval a szerződés megkötése tárgyaltamva áll, mivel *Ludwig* időközben más állást foglalt el s ajánlköztetés visszavonta. Ezzel kapcsolatban jelenti, hogy az átvett takarékpénztári könyveket, mint *Ludwig* pénzkészletét övadékát beváltotta, kapott 100 ft 24 kr. s az utasítás értelmében vett 101 forint 19 kr-ét egy 100 ft névértékű 4¹/₂ % os záloglevélre, melyet a zálogvevő letétlél helyezett el.

Stanoj Miklós indítványozza, hogy utasítsák az elnökséget, hogy a pénzbeszedő övadékát a választmányi felmentés megadása után *Ludwig* nyugtájára haladéktalanul fizesse ki.

Az igazgatóság e jelentést tudomásul veszi, s felhatalmazza az elnökséget, hogy *Ludwig* Karoly övadékát 4¹/₂ % kamattal együtt a választmányi felmentés beérkezése után azonnal kifizethesse.

116. szám. Jogtanácsos bemutatja a kassai választmányok az ülés folyamata alatt érkezett jegyzőkönyvet. Tekintettel az ott felterjesztett évi jelentésű kérdésekre azonnal tárgyaltnak látja *Greiner* Márk felelőszé-

sét, a ki mint a kassai választmány tagja, 1888. július 1-én 300 ft biztosított igényvel lépett a tagok sorába, a választmány alakuló közgyűlésen pénztárnokká választotta meg s e minőségében a novemberi ülésen bejelentette, hogy a 88. §. 2-ik bekezdésben biztosított kedvezményt igénybe ohatja venni, s egyben nyugdíjgyelgét 900 frta föl, vagyis 1200 frta emlí. A választmány kérdést intézett jogtanácsoshoz, hogy az alapszabályok értelmében mennyit kell utánfizetni? Jogtanácsos értesítette, hogy a 88. §. alapján 600 frtot mint penztárnok díjmentesen biztosított, az összeg csak a félévelti díj a felvétel, a többi összeg után pedig úgy a félévelti díj, mint a 22. §. folytán félmelet összeg, 400 forint után az alapszabály szerű 40% vagyis 240 forint terében betéteződik. Ezen jogtanácsosi véleményét *Greiner* Márk megfellebbezte, s arra kérte az igazgatóságot, hogy úgy tekintessék, mintha kezdetűl, vagyis 1898. július 1-ől fogva 1200 forintra biztosította volna magát s az alapján kész a kiűnbőlvezés, illetve a 88. §. folytán terbére eső tagdíjak felet két részletben kiűnteni.

Bokros Károly az alapszabályok legfontosabb szem elől tartásával kéri ez ügyet elűntetni.

Jogtanácsos megjegyzi, hogy a 22. §-ot a gyakorlat nem igazolta; a gyakorlati alkalmazásban az tűnt ki, hogy e §-fűdeg alkalmazásánál az egyesületnek az első 5 évben jelentékeny haszna, a későbbi években azonban nagy kára van a tagdíj felmelekedésből s így e §-módosítása a legközelebbi közgyűlésen úgy is megörténik. Leghelyesebbnek tartana tehát, ha a választmányok a tagokat figyelemessé tennék arra, hogy a biztosított igényeket a nagyváradi közgyűlésig ne bolygassák.

A konkrét esetre visszatérve, *Greiner* felelőszéi kérését a 22. §-világos értelműl fogva nem tartja teljesíthetőnek, a 88. §-ban a 600 frton fölűl részre fel tagdíj-fizetés kötelezésekét lévén kimondva, per analógián az alapszabályok szellemé megegyedi, hogy a 22. §-ban megállapított 40%-nak csak a fele, vagyis a jelen esetben 120 forint 12 havi egyenlő részleteken utánfizetessék.

Az igazgatóság ez előirjesztés folytán nincs azon helyzetben, hogy *Greiner* Márk kérését teljesítse s ez alapon határozza, hogy az esetben, ha *Greiner* Márk tagtárs 9 frt félévelti tagdíj különbözete; egy összegben, a 120 frtot pedig 12 havi 10 frtos részleteken utánfizeti, a nyugdíjgyen felmelekedés elfogadja, elisenben csak 600 frt fogadja el a felmeleked, mely esetben csupán 3 frtnak befizetése igényelhető.

117. szám. Könyvelő jelenti, hogy a kassai választmány kimutatása szerint a 14 korona levonása után mutatkozik 337 korona 49 fillér, vagyis 168 forint 75 kr. Minthogy azonban a 69. sz. postatakékpénztári jelentés szerint a kassai választmány csak 167 ft 74 kr-t küldött be, 2 korona 1 fillér igazozatlan.

Az igazgatóság felkéri az elnökséget, hogy e bizonyos számviteli tévedés rendezése a kassai választmányt felhívja.

118. szám. Jogtanácsos bejelenti, hogy a kassai választmány a tagok sorába 7 új tagot vett fel, egyenkönymányt pedig, mivel többször felhívásra nem is válaszolt, felkűldte, továbbá hogy a Kassáról elkűntözött *Kaludri* Fabian előnk helyére e választmány *Schopf* Gyula urat választotta meg előnköré.

Tudomásul véték azzal, hogy a szükséges intézkedéseket az elnökség megtette.

119. szám. Jogtanácsos bemutatja a budapesti választmány november 15-iki és december 6-iki üléséről felvett jegyzőkönyvet; kiemeli, hogy a postai megbízások alap-

ján a tagdíj-beszédés hiányosnak bizonyult, miért is írásbeszédűt alkalmozott, benutajta az átkűntözött kezelési alapról szűg ökmányolt elemzéseket, a felvett 17 új tagnak ökmányait bekűldötte.

Tudomásul vétették.

120. szám. Jogtanácsos bemutatja a szombathelyi választmány december 7-iki ülésének jegyzőkönyvét, melyben bejelentett új tagok ökmányait lekűldötte.

Tudomásul véték.

121. szám. Könyvelő jelenti, hogy az ismeretlen helyre kűntözött tagok névsorát összeállította és a hivatalos lapoknak, valamint szakkolompok közlés végett be fogja küldeni.

Tudomásul véték.

122. szám. Jogtanácsos jelenti, hogy a Légrády testvérek czégnék 200 drb alapítói oklevél megrajzolásáért s szállításáért 70 forint, a Wendt és Bergsmann czégnék 500 darab törzslap s tagsági igazolványért 2 nagy kötetbe beűtőve 65 frtot kűfizett.

Tudomásul véték.

123. szám. Jogtanácsos jelenti, hogy az iratok nagyon felszaporodtak, az ökmányok természetűvel bíró könyvek külön jól zárható szekrény beszerzését teszi halaszthatatlanná. Felhatalmazást kér, hogy egy alkalmas iratszékényt készítsessen, mely úgy a könyvek, levelezési mint választmányi iratok megörzűsére, önálló irászertűl könyvelési czékekra szolgáljon.

Az igazgatóság a szükségesnek elismert kiadás utánvnyozására az elnökséget felhatalmazza.

124. szám. Jogtanácsos bejelenti, hogy a szegedi választmány azt kéri egy felterjesztésben, hogy a Szegeden bélelgett tagok tagdíj-jogosságra csak december 1-én vagy kezdetűl s a tagdíj-befizetések e napon kezűdjenek.

Az igazgatóság a kért haladékok megadja, s utasítja a szegedi választmányt, hogy a tagdíj-beszédést most már haladékl nélkül kezdje meg.

125. szám. Könyvelő bejelenti, hogy a legűtöbbi ülés óta 36 új tag jelentkezett beűlépre, kiknek törzskönyvi lapszáma 342—377-ig beűzölágot terjed.

Tudomásul véték és utasítja az igazgatóságot az elnökséget, hogy a törzskönyvbe csupán azokat tagokat vezesse be, kik tagsági kötelezettségeiknek egészen vagy legalább részben eleget tettek.

126. szám. *Bokros* Károly előadja, hogy mitűn G. Kiss Lajos és *Barta* Béla urak szerkesztésében „Magyar Vendégülés és Kávépár” czimen egy új szakklap indult meg, mely az énl őnl szakérők figyelembeűveléűl vagy a szakklap érdekűneke hűthathós kéűvűsítetűre, mint főleg a nyugdíjzsműnek minél szélesebb körűben propagálására hivata van s az igazgatóság működűsűre szintűn kell, hogy minél nagyobb körűben vűljűk ismeretűsű; indítványozza, hogy a nevezett lap szerkesztűsűge az igazgatóság ülűsekűhű meg hűvűsűssűk, egyűben üűdűvűli a megűndűt vűllűntalnak jelenűvűli ket szerűsűtűsűt s gűsűntűe szűvűbűl kíván sikert. — *Stanoj* Miklós szintűn megeűn üűdűvűli a megűndűt új lapot a maga részűrűl egész örműmel, ajánlja elfogadásra az indítványt és szintűn egy a vűllűtkűznűk, mint a vűllűntalból a szakklapnak s főleg a pártolásra műtű nyugdíjzsműnek minél szeűbű sikert kíván.

Jogtanácsos *Bokros* nyilatkozata után, az igazgatóság *Köszvény* Károly indítványt egyhangűl elfogadja s a szükséges intézkedűssel az elnökséget megbűtűza.

Tűbűbű tárgy nem lévűn, énlűk az igazgatóság első fűlevűl működűsűre vett visszű-

pillantás kapcsán meleg, szívhez szóló szavakkal kíván az igazgatóság jelen s távol levő tagjaink boldog ünnepeket s boldog újvet. Ezután az ülés, elnök elzetese közben, befejezést nyert.

Kmf.

A jegyzőkönyv hitelül:

Szállodások, vendéglősök, kávéosk, pinczerek és kávészedők orsz. nyugdíjgyorsulata.

A Sz. V. K. P. K. O. nyugdíj-szervezése — lapunk zárásokor — hozzáknak érkezett jelentése szerint, B.-Csaba és H.-M.-Vásárhelyről Tardy Gábor és Hegyháti Sándor urak által több tagot vettek be a nyugdíjintézetbe. A belépett tagok neveit jövő számunkban közöljük.

A budapesti pinczer-egyletöl.

Bpesti pinczer-egylet létezik: Rostély-utca 1. sz., 1. em.

„Alapító oklevél” a Frohner-féle alapítványról.

A bpesti pinczer-egylet Frohner-féle alapítványa, melyről a karácsonyi számunkban is említés történt, „alapító oklevél”-ét főbb pontjaiban a következőképpen ismertetjük:

Az alapító oklevél bekezdése:

Istenben boldogult Frohner János ur, volt szállodás, előbb Budapesten, későbbben Bácsban Jenzsensky Danó ur, bpesti közjegyző előtt 351/891. ügyszám alatt alkotott végrendeletében az elhagyandó elhagyásával) szöszert a következőkben intézkedik. (A hagyományozónak itt következő német szövegű alapítványi czélja megnevezése sorait alább, az itt következő magyar fordításban látjuk):

„A budapesti pinczer-egyletnek 5000 forint azaz ötezer forintot hagyományozok azon rendeltetéssel, hogy a nevezett egylet a hagyományt mint „Frohner-alapítványt” kezelje és annak kamatát évenként azon pinczerek kadjá, a ki az egylet által mint józan, becsületes és szorgalmas és ekként jutalmazásra legméltóbbnak ajánlotta.”

Mely végakarati intézkedésébe képest elhatározták:

1. Az egyletnek pénztárába befizetendő 5000 forintól első sorban az örökösödési illeték kifizetendő, a fennmaradó összeg pedig 4% o-ot kamatozó jradéklotvány vasúrtársaságok, mely értékpapírok a bpesti pinczer-egylet elnöksége által a vagyonkezelési szabályok értelmében megőrzendők és kezelendők.

2. Ezen jradékló kötvények kamatai mindaddig tökéletesnek és illetőleg további koronajradékló kötvények bevásárlására fordíthatóak, míg a hagyaték illeték a jövedelmekből pótolva és 10,000 korona névértékű kötvény egyútt leendő

3. Ezen 10,000 korona névértékű alap „Frohner” alapítványként fog a budapesti pinczer-egylet által kezeltetni s annak szelvény kamata (4 p.) minden év június hó 7-én, az alapító halálánjának évfordulóján, a javadalmazandó egynél kiadandó.

4. A mennyiben az alapítványnak 10,000 koronára való kiegyesítésé után is előné halál nap évfordulókor csupán 200 koronánál kisebb kamat összeg állana rendelkezésre, ezen összeg ke nem adandó, hanem a jövő évi javadalmazandó csatlóandó és azal egyútt a javadalmazandó egynél kiadandó.

5. A mennyiben bármely évben a javadalom megfelelő pályázó hiányában kiadható nem volna, a következő évben két évi szelvénykamata egy javadalmazandónak adandó.

6. Az alapítvány czélja nem az levén, hogy elszegényedett egyén segélyeztetés, hanem az, hogy a földi javakkal kevésbé áldott pinczerek az önálló üzlet folytatásához

a szükséges tőke birtokába jussanak: az alapítványi tőke évi kamatai egy Budapesten alkalmazásban álló pinczerek adományozandók, a ki munkás, becsületes és józan magaviselettel által tanúbizonyságot tett arról, hogy azon tulajdonságokkal rendelkezik, a melyek egy üzletnek akár foalkalmazott, akár tulajdonosi sikeres vezetésének alapfeltételét képezik.

7. A budapesti pinczer-egylet a kioztandó javadalmazásra mindenkor már februar havában hirdessen pályázatot, melyben a folyamodásnak ideje, valamint az emlitendő meg, hogy a folyamodványok a pinczer-egylet elnökének adandók át.

8. A pályázók tartozik: a) hogy a szállodás, vendéglős, vagy korszami iparal segéd-ként és pedig meddig, mily minőségben és mely munkaadóknál működik; b) összes munkaadójának bizonyítványait, továbbá születési bizonyítványát és vagyoni viszonyaira vonatkozó hitel érdemlő bizonyítványt bemutatni; c) kimutatni, mennyi saját tőkével rendelkezik.

9. A budapesti pinczer-egylet elnöke az összes kérvényeknek egy előadott rendelt és legközebb május hó végeig választmányi ülést hív egybe, mely a kérvények felett dönt.

A döntés a pályázati kérvények előadása után titkos szavazás és általános szótöbbséggel történik.

A mennyiben az első szavazásnál egy pályázó sem nyerne általános szótöbbséget, a szavazás a legtoább, de legalább három szavazatot nyert, három pályázó felett ismételtetik.

Szavazat egyenlőség esetén az elnök dönt.

10. A javadalom a javadalmazottnak egy június hó 7-én tartandó választmányi ülésein ünnepesebben átadandó és ezen ülésről külön jegyzőkönyv és pedig két példányban való fel, melyet az elnök és jegyző aláírnak és a mely egy példányban a nm. m. kir. belügyminisztereműhöz felterjesztendő, egy példányban pedig a bpesti pinczer-egylet irattárában megőrzendő.

11. A mennyiben a budapesti pinczer-egylet megszűnik, a választmányi kötelesség leendő a megszűnésről a nm. magy. kir. belügyminisztereműhöz jelentést tenni és az alapítványi tőket, valamint jelen alapítványi oklevelet ezen minisztereműhöz kiszolgáltatni.

A budapesti pinczer-egylet kebelében létecsit kör (Club — nem genfi —) házszabályai:

1. S. A kör oly czéllal alkotott, hogy az tarsadalmi életünknek központját kepezze és tisztességes, nemesebb fogalmu élvezetek színhelye legyen a műveltség közházusa elmékedés és eszmecserenek előmozdítására szolgáljon, testületi működése köröböl azonban ki van zárva minden politikai jellegű tevékenység.

2. S. Helyiségében tilos minden szerencsejáték.

3. S. Bármily czétu segélygyűjtések a kör helyiségében csak az elnök engedélye folytán történhetnek.

4. S. Jövedelme az egylet vagyonával közösen kezelendő és felosztására esetén vagyonra az egyletre átruházandó.

5. S. A kör tagja lehet az egylet minden rendes tagja. Ha valamely tag egy, a tisztességű össze nem egyeztethező cselekedet követne el, a választmány által úgy a körből, mint az egyletből kizáratik: az ily kizáratásnál felelőseznék helye nincsen.

6. S. Minden tagnak joga van tisztességes és feddhetetlen egyeneségeket, ha csak ismerkedési, esetleg belépsi czéllal vendégnyandó, de legfőkébb háromszor bevezetni.

7. S. A kör évi közgyűlést nem tart, de zárszámításra az egylet rendes évi közgyűlésülésein tartandó.

8. S. A kör tisztviselői kara egy elnök, egy alelnök, egy titkár és 10 választmányi tagból áll.

9. S. Az elnök egyúttal a gazda tisztelt is viseli és így az adminisztráció az ő hatáskörébe tartozik és képviseli a kört hatóságok, bíróságok előtt és mások irattáiban.

10. S. Nagyböb, előre nem látott kiadások felől a választmány határoz.

11. S. A kör helyiségei reggeltől 11 óráig éjféli utáni 4 óráig nyitva, könyvtára, tekeasztala és minden szórakozásra szánt eszközei a tagok rendelkezésére állanak.

12. S. Könyvtér hirlapot és egyéb nyomtatványt a körből elvinni nem szabad.

13. S. Az olvasó teremben kímélő csend legyen.

14. S. A kör helyiségében duhajdoló mulatságnak helye nincsen.

15. S. Famaszönyv állandóan a kör asztalára van kitéve, mely minden választmányi ülésen megvizsgálendő.

16. S. A tagok érdekei előmozdítására szintén könyv fektetettek a kör asztalára, mely által esetleg állást keresők és munkaadók észlelterjen és költségek nélkül érintkezhetnek.

Gaál Andor,
elnök.

„Sok a hiba!”

De ha szép a világ, ha nincs benne hiba,
Ha ha rosszul fogod, az am a galiba! ...

Jó Czuczor Gergelyünk ezen nagy mondanása hiába érvényesül és érvényesül is mindaddig, míg csak ezen szép világnak élet telve és sok forrás miatt ketté nem török. Ekkor azán megszűnik: világ, állam, nemzet, élet, ember: sőt még a saját hibák is. A mostani világ az életrendszerben ugyans semmi sincs több, mint a sajátbába. Ez sajátbábával felülmúl mindeneket. Egy, a világ legelső statisztikusa azt állítja: statisztikát mindegyről, csak a sajátbából nem lehet vezetni. Csakbogy persze a mind nagyobb műveltség kultúvávalát láto és sajfokevelő közönség megnevelésére nevezé önknek ez nem elegendő. Itt mi ezért elern csak aképpen tudunk, ha a t. olvasónak — ha csak nagyjából is — kis magyarázattal szolgálunk, hogy sajátbából fömgebeszen *(mint volt ez a mi „karácsonyi számunkban” is)* mi módon fordulhatnak elő?

E lapunk olvasói jobbra majdnem mind ismerősek azon hibákkal, mik letének pinczerek és vendéglősöknel. A hibáknak kiindulási pontja a vendéglősöknel van: ez tudjuk. Mert nem-e hiába az, ha egy, a mi számunkunkat soha sem tanulta polgártárs egy elszorjandó vendéglőt nyit és a vendéglőbe felveti pinczereket — kik elfoglalt állásukkal jóra teendőkkel teljesen tisztába vannak — a soha pinczer nem volt vendégdős órákat a mihezattartás és viselkedésre nevezé: Az nem hiába azonban, hogy egy nem szakember vezessen üzletet (vendéglő, kávéház) és ha ez üzlet vezetését egy szakképzettségnyre bizza. A tisztességű mindenek fölött szem előtt tartó szakképzettség ily esetben nincs más tökélsége, minthogy a rea bizott üzlet endők portossan vegre legyenek hatva, hogy ez által gyakorlatlan főnökeknek bizalmát a bizonyos mértékbeni tiszteltet kiérdemeje. Hiba még az is, — s ez rendszeren nem szakképzettségűknél fordul elő, hogy sok helyen minden további kérdés nélkül, csupán az ügynök ajánlására ily pinczereket alkalmaznak, kiknek e szakmát nem gyakoroltak s tanultság folytán a „pinczerek” még csak fogalmuk sincsen. Persze, ilyeneket azán

lehet a rendes pinczer bérek feléért, sokszor teljesen ingyen feladogani. Hja! „Jó az úgynök, jót ad nekem!”

Eppen így teremnek a tömeges sajtóhírek is.

Ugy van ezekkel a szegény nyomdász, illetőleg betűszedő polgártársainkkal, mint a mi jó pinczereinkkel, hogy közülök egy valamire való **önállóságra** (hogy egy nyomda tulajdonosa legyen) a világot sem tud vergődni. De nem kell busulni — akár csak a vendégfő ipar — vannak itt is elegen, — a nyomdászait, betűszedő mesterségével teljesen ismételtenek — (kik a kissé több tudás s iskolai képzettségét — mint a vendégfősség) igénylő nyomdászokba fektetik bele pár ezerüket. Mégis, azán pedig ma már a nyomdák és jóval túlhaladja a rendes létszámot, némely nyomdatulajdonos a munkásokkénnsémi miatt oda számít, hogy a betűszedés stb. munkájához minél kevessebb fizetéses személyeket alkalmazzon. Itt azonban — nyomdász világ — meg van még az a jó szokás, hogy kisebb fizetésért (az erdemleten alul) csak a szakmájukat nem érők vállalkoznak állást. A szakmájában teljesen jártas egyén csak az ő megillető bértől alunkább: ellenkező esetben készek inkább hetekig lenni alás nélküli. (Es ez tehát is a nyomdász segédek, kiknek egytelikelői szervi alapokra fektetett, — az egész egy és az egy egész — hogy szervezeten őt eddig egy egységlet se, csak majd az O. P. E. fogja felülmúlni. Megjegyzendő, a nyomdász segédek egylete nemzetközi, a mienk pedig haziasz alapon álló lenn.)

Fentiekből föl emelkedve tehát arra, hogy „első husnak hisz a leve”, említt csekély fizetési betűszedőknél őll az az eset, hogy „között” helyét „kijött” és „megfelelő teljes” helyett „megfelelő ételt” sat. ilyen dolgot, mint „Hegyháti” helyett „Nagy-láti”-t szednek ki a betűszedőrekből, a mely hibás szedésükkel nemcsak betű vagy szó, de sokszor nagy értelemzavarásokat is okoznak.

Ilyen sok sajtóhiba csuszott a mi „karacsonyi számunkba”, is, dacára a korrektor munkájának, melyek azonban — tekintve, hogy Jézus születése ótaiban készült el a lapunk s hogy a közönség óráimra nem kézzelírta szerkesztők „éjféli misére” (karacsony éjjele és karácsonykor nyomdászok nem dolgoznak) már a második haragszó hívogatóak — legyünk ellenéless irányukban és fordítsuk figyelmünket e mai számunkban helyreigazításokra, melyeket találhatni a „Nyugdíjgyűlés” és a „Különfelek” címek alatt rovatoikkban. Mindazonáltal s különösen, ha lábunk néha meg-meg botlik egy nagyobb hibába, jussom eszünkbe jó „Czuczor Gergely”, a nagy néplantos, a ki ezt is írta:

Héj be szép az „Ujkor”, ha nincs benne hiba!

„Borvásár.”)

Ira: P.

„Ezden czikkünk voltunk két előbbi számainkból nagy terjedelmű miatt olyannyal kénytelen kihagyni, egy közönségi nevű forrásra vendégfőssé jelle tovább érdeklőnk ezen kitágított tolla, mindig éntek érdeklődés és figyelmét arra volt.

Azt mondja az „Ujkor” 1898. november 25-én megjelent száma, „A bescapott vendégfőssé ipar vagy a vendégfőssé?” című cikkükben:

„Hamarjában meg ki sem lehet találni, hogy kit is csaptak jobban be, a vendégfőssé ipart vagy a vendégfőssé? — a borhamisítók!”

A cikknek az egy-eké bekezdő sorát olvastam, aztán a lap elejére fordítottam és kezdetem egy pillanatra vizsgálni, tanulmányozni, hogy miféle lap is ez az „Ujkor”?

(Megjegyzem, hogy a lapot, czikk elolvasása végett, főpinczérnek adta kezembe.)

Ne végyék rossz néven többi számlapjaink, melyeknek pártolója vagyok s hébe-hóba ide, hol oda írok és egy-egy igénytelen s tán lényegtelenül közölném, ha itt szintén az öntesztés és tiszta meggyőződésemnek nyilvánítottam szavait. De különben, mint magyar ember, a mit gondolok, rá szoktam már, hogy ki is mondjam. Hogy helyesen vagy jól mondom-e ezen szavaimat, az olvasó s különösen arra, ki már e lapot régebben ismeri mint én, bízom azok elbírálását.

A magyar vendégfőssé ipart írók úgy a pinczérsegédek közönye, mely eszmét alaptól indult volna ki, melynek egy az osztályok közből s érdeket irányzó czéjje lett volna, fájdalom, nem volt. Ugyan lap, vendégfőssé, pinczer, akár a kelletlen is több volt, — de, de minők? melyi czéjje közték s mi volt a tulajdonképeni főrekeztük? Hogy főlünk jöjnek. Ha valami előtámad magat, (mint volt ez a nyugdíjgyűlés) ugyancsak belekapaszkodtak ám és ragódtak rajta szeszimtelten. Ha a nagy soká vajta aztán úgy végre mégis befeszert nyert, ekkor aztán, „ki, ha ő nem”, előálltak szerzett számlapjaink, hogy bizony csak ő nekik: kiszönlétek, hogy az ügyet így érden siker koronázza!

Majd meg vendégfőssé szaktársaim és mindazok, kik szakmáinkat eddig tollal is hasznosították, hogy nem így van-e?

Szerény nézetem szerint egy, különösen számlapunk egy bizonyos czéjje kell, hogy legyen. A nagyszerűen hangzó „program”-ok, melyek az első s másod megjelenésük eléig kimerítően megokadotják, hogy az illeto lapot miért végyék pártfogásba, mind csak üres és lényegtelen (phrasis) szó igereitek. Bizonyítványok így meg amugy, hogy nekünk ő rájuk menniye szükségünk van. Na, ez osztán igaz! (De hogy is nem kell az embernek ilyenkor elmosolyogni magát.) Hogy milyen nagy szükségünk van nekünk arra, a mit már tudunk, mint: hordókat kimosni, ugrókat besavanyítani, (ez a szakácsnének a tudományai közé tartozik) mérgek gömbök megismérni és nem mérges főzeleket főzni s hozzá még a borkezelésről. Igen, nem mondom, ezekre szükségese van egy olyan szaktársnak, a ki még tavaly, tudja lsten mielőt kereskedett, de nem nekem, a ki már egy negyed század óta eszem a vendégfőssé kenyeret s addig meg — gyermekkoromtól fogva — mint pinczer tapostam az ettermeket. És ilyen — gyerek idejéből s pályára szakadt s tényleg magam fajta gondolkozásúak is — többen is vagyunk.

De had vizsgáljam tovább az „Ujkor”.

E zimmel „Ujkor” sehogya se voltam melegegvedve mindaddig, míg e lap czéjjeiből nem láttam annak magyaraztatját. Az „Ujkor” cím tehát már arra az időre emlékeztet, a mikor nagy czéjjejünk sikerülés hajtja a révbé ér. És nagyon is igaz az, hogy e nagy eseményt jelentő dolog megvalósulása után, a pinczérnek — a mostanihoz képest, egy valóságos új koruk lesz. A mibenben ez ügy — mint olvasom Országos Pinczér-gyűléslet — mindeddig figyelmemet kikerülte, (hallottam ugyan már róla, de mint a féle csak kombinációba vitt tervet gondolom — nem tudalondítottam neki fontosságot) de a mint főpinczérnek tájékozott erre nézve, az eddigi eredményéből látható, hogy a törekvések nem lesznek sikertelenek. Hihető ez annál is inkább, miután a ténykedést a ki kezdte, folytatja nem lankadó s egyre növekvő buzgóssággal. Ő — az „Ujkor” — ebbe kezdett, ennek eszméjéből indult ki és ennek s csupán csak ennek megvalósításáért folytatja tollharczát.

És ezért, e komoly czéjjeirányért tisztelen én e számlapot és helyezem e tereni öntelen munkálkodásáért, a többi szakközönyiek fölé: dacára fiataliságának.

De nini, most veszem csak észre, hogy az **ügybuzgósság** engemet is mennyire előfogott. Hisz nem a pinczérnek dolgai, az országos pinczér-egyletről akarok én itt czikkteni, hanem csak röviden, a „borvásár”-ról csaklami imi, mi vendégfősséknél közös ügy s érdeke.

Fogják majd kérdezni vendégfőssé szaktársaim, hogy a vendégfőssé érdeklő közleményt miért küldtem el én egy pinczérpapnak? Ennek magyaraztatját a következőkben adom.

Nem csak én, de mindannyiunk előtt ismeretesek már a borhamisítók csománya dolgai. Nem csak láttunk, de éreztünk is a következmények, melyek a borhamisításból származódtak és érintettek iparunkat, ha nem is súlyosan, de eléggé éreztékeny. A közönségnek — kibén eddig kiszöngalottat italaink iránt mi ketely sem támadt, — a legelső „borhamisítás” hírel megrendült bizalma irányukban. És e bizalmatlanságot még inkább fokozták a mind sürűben s az ország különböző tájairól egyre hangzó „hamis borok”-ról szóló hírek. A közönség — mint jó magunk is, kiknek tisztába lenni lelkiismerete — szinte vártuk s tudtuk, hogy az eddig hallottakat még jóval fogják felülmúlni az ezután következők. Es így is lön. Egy nap mint másik jön az értesítés, folyik a vizsgálat és a beszéd a t. közönség közt, a hamis borokról.

Hát a mi kedves számlapjaink? És ugyancsak ők is neki állnak ám a napi sajtó híreinek, csürk-csavargók és jól megrendezetnek bennünk a hamis borok híreivel, a miket már az összes német és magyar lapokból kiolvashattunk. Egyik meg a törvényt is leközi, a melyben a hamisítók elfogják venni a bűnhődésüket. Nem akad, nem akar, vagy sem tud előlálni köztük az „Ujkor”-on kívül egy nem, hogy egy új alkalomhoz mérten valamely okosabb vagy komolyabb dolgot proponálnának arra nézve, hogy mitévők legyünk? Csak az „Ujkor”, a melyet eszme szöletett s a mely eszméket szöletik, áll elő czikkével — „A bescapott vendégfőssé ipar vagy a vendégfőssé?” — és mondja ki, hogy:

Szövefektünk!

(Folytatása következik.)

Különfelek.

Tájékoztató. Az O. P. E. elők. vezető bizottság van: „Szeged, Millenium Kávéház.” Főintéző: Totb Endre.

A Sz. V. K. P. K. orsz. nyugd. int. országos főszervezője Totb Endre. Irada helyisége: Károly-utca 10.

„Ujkor” szerkesztőse van: Pál-utca 21.

A Londoni Magyar Pinczer Fő-utca: Teljes cím: Hungarian Waiters' Society 3, 11, 98 — 59, Charlotte Street. Finney Square, London W.

A „Mit akarunk” mozg. bizotts. és Aszt.-Társ. tagsági könyvek a következők mozg. bizottságoknak küldetnek 11-14-én: Versecz, B.-Csaba, Beszterce, Maros-Vásárhely, Szolnok, Kolozsvár, Újvidék, Brassó, Keszthely és a győrnek. A többi mozg. bizottságok és Aszt.-Társaságok felkeretnek, hogy a tagok (párt. és rendes) számlát megnevezve, az értesítést lehetőleg azonnal küldjék be. A „Mit akarunk” egyes számla 16 kr.

Karácsonyi számunkban »A világ legnagyobb városából« című czikkünkben sajtóhírból mint a következőket igazítjuk itt helyre: **„Lundredek”: „Luncheon”** (ang.), így helyes: »Luncheon.« **„Dinner”** (ang.), így helyes: »Diner« (franc.) **Hors d'ouge** (franc.), így helyes: »Hors d'oeuvre.« **»Vernicetes** (franc.), így helyes: »Vernicell.« **»Marlans**

(francz.), így helyes: «Merlan's» *«Pure de diatropes»* (francz.), így helyes: «*Purée de Chatignes»* *«Perigueux»* (francz.), így helyes: «*Perigueuse»*, «*Kafés*», így helyes: «*Cafés»*. «*Potaga»*, így helyes: «*Potage»*. «*Sur de Lièvre»*, így helyes: «*Civet de Lièvre»*.

Itt jegezzük meg, hogy angolországi mulatársunk, «A világ legnagyobb városából» írójából, jövő számunkban kezdjük meg «A legszebb városból» (Páris) érdekes cikk közlését, melytől nyilvánvalóan különösen azon pinczér kartársainknak ajánljuk, kik szak- és nyelvtanpásztandát végezték külföldre és az 1900-iki híres párisi világkiállításra készülőknek.

Személyi híres helyváltozások. Várszélyi Károly, lapunk dolgozója, ki csak nem rég érkezett meg külföldről, f. hó 1-én Rómába utazott. — **Leitgeb József**, a b-csabi megye bizotts. elnöke, a karácsonyi ünnepek Szegeden lévő családjánál tölti, mely alkalommal az O. P. E. vezetősége tagjait megistájtelt látogatásával. — **Kellár János** Budapestben a Kálorkávéház f. p. állását foglalta el. — Ugyanott **Schnabel József** derek kartársunk a «Bram éteremben» nyert éthordói állást. — **Sipossz Jenő**, az O. P. E. elök. és a Tiszvárszéki Szegeden a «Szegedi Lóváltás» és «Birtosítási Otthona» f. p. állását foglalta el.

Gerencsér József ösinte egy- és leparatunk legutóbb a csapi vasúti vendéglőből kilépett, az ünnepek elhottásra Gracsbá ment. Innen f. hó 1-én Ruttiera utazott, hol a vasúti vendéglő I.-II. osz. f. p. állását vette át. — **Adám Jenő**, osztályunk a kiváló tagja s úgynök igaz hiva. Budapestben a «Hungaria szálló» szobafőnök állását nyerte el. A derek kartársok érdemlő hoznak fel itt, hogy már régebb óta ugyan ez szállóban mint szobafőnök működött. — **Palucsek István** úgynökünk, a miskolcai megy. bizotts. tagja, Zimonyban a Központi szálló éterem f. p. állását foglalta el. — **Vigh István** Orosházán a Magyar királyi szálló f. p. állását foglalta el. — Budapestben **Baumann Aurél** a Pajtsis éterem f. p. állását vette át. — Ugyanitt **Marx Ferencz** mint éthordói nyert alkalmassá. — **Csonka Gyula** B.-Csabán a Frieburger kávéház f. p. állását foglalta el. — Orosházán **Deutsch Albert** a Nemzeti szálló f. p. állását vette át. — **Récsey Lajos** Nagy-Kikindán a Nemzeti szálló f. p. állását foglalta el. — **Tandari László** Szegeden a Tisza szállóban foglalta el a szobla főnökségi állást. — **Szibera Ferencz** derek úgynökünk, a posonyi m. bizotts. volt elnöke s ugyanott a Nemzeti szálló főpinczérek. H.-M.-Vasúthelyi a Fekete sas szálló f. p. állását foglalta el. — **Hoffmann Gyula** Debreczenben a Kovács, Páris kávéház f. p. állását vette át. — Ugyanott a Hungáriai kávéház f. p. állását foglalta el. — **Glück Heinrich**, — s a f. p. állást **Fülöp Károly** nyerte. — Ugyanakkor itt nyerték tekerői állást **Dezák Ignác** és segédje, állást **Fürst Ede**. — Kassán a Rumpold-éterem f. p. állást **Binder György**, — és éth. állást **Pollák István** nyerték. — **Horváth Lajos** úgynök szaktársunk, a szabalkai pinczér-egylet volt úgynöke és a Sz. M. P. A. T. alapító tagja. Vukovárban az Oroszán szálló szobafőnök állását foglalta el. — **Schmidt József** Sepsi-Sát. Györgyön a városi nagy szálló f. p. állását vette át. **Balassa Árpád** Érsekújváron a Tokarék kávéház f. p. állását foglalta el. **Koplovits József** H.-M.-Vasúthelyről Segedre érkezett. **Szabó György**, a Jávai «Fehér kereszt» szálló volt szobafőnöke Etyekre (Fehér m.) utazott. — **Braun Marcell** úgynök szaktársunk Munkácsán a vasúti éterem f. p. állását nyerte el. — Debreczenben az újonnan berendezett Erős, Magyar királyi kávéház f. p. állást **Erőssy Károly** foglalta el. Regg. f. p. **Ring Rózi** és segédje, **Neumann Sándor** lettek. **Wohl Gyula** Bajan a Központi szálló f. p. állását vette át. **Nika Kálmán** és **Plank Ferencz** Budapestben a «Barabás éteremben» mint éthordók foglalták állást. — Ugyanott új állást **Schwab Mihály** a Szikszay éteremben nyert.

Nyári mulató. Temesvárt a Witentiz Márton Ikorona herceg szállódás tulajdonát képező «Petőfiház» címzett nyári mulatóhelyet, Ficker Antal szaktársunk, a koronázókávéház hosszú időn át volt főpinczérek vette át. Sikert és sok szerencsét kartársainknak!

Változás a debreczeni „Biká”-nál A debreczeni „Bika” szálló vezetésében új évtől kezdve változás állt be, a memnyiben Millocker Lajos ut a konzorciumból, illetve a szálló igazgatásból megvált és a berőtársasággal az éterem üzletet vette át. A szállóhoz tartozó szobákat és kávéházat Zbiegmeyus Lajos ut vezetése mellett továbbra is a berőtársaság kezeli a következők segítségével: Kávéházi f. p. Kis Adolf, regg. f. p. Gondár Lajos, tekerő Hanna Gusztáv és segéd pinczerek: Stálhberger Peter, Kropf Mór és Schwed Márton. Szobapinczér: Kronvinkler Antal, Portások: I. Grünwald Frigyes, II. Papp László.

Jeles szakfőnök, Millocker Lajos ut éteremben állást foglaltak: f. p. Herskovits Miksa, ösinte úgynökünk, az O. P. E. elök. vez. bizottság tagja, fizető pinczér: Wachter Lajos, éthordók: Tóth Antal, Aigner Károly és Grünwald Gyula. Sörházi éthordók: Paulik Andras és Lenyik Gyula.

Eljegyzések. Janisch József, az érsék-utáni Oroszán szálló községm. főpinczérek, eljegyezte decz. 27-én Edeházzal (Vas megye) Láschöber János vendéglős szarotelmet méltó leányát, Lujzát. A derek pár boldog frigyehez ösinte szürelnök gratuláltak. **Jranynossy Samu** közkezdvelt kartársunk f. hó 5-én eljegyezte Lakatos Mihály szegedi városi adóvégrehajtó bájos és szép műveltségű leányát, Elkelt. Áldás és szerencse kívánjuk a kotozó frigyre!

Karácsony estéjén. Újvidéki levelezőnk a következőkötet lapunkkal:

Az «Újvidéki M. P. T.» decz. 24-én, Karácsony szent estéjén festményt írt meg, a memnyiben a «Pizeni» sörházban Obornik vendéglős és Rudnyanczu Kornel rendezésével egy szepen sikerült estélyt, táncszáll egyszobával, tartott. Újvidéki kartársaink ezzel is bebizonyították, hogy a pinczerek közti társadalmi életet nagyon szepen lehet fejleszteni: csak a vezetőségben legyen meg a kellő tapintat és a jóakarát.

A ritka szép kedélyt estélyen több mint 40-én. Közöttük a pinczerek száma-java s a part, tagok családjaikkal jelentek meg. Az asztalok remek karácsonyfas díszlett, a melyről a tárgyakat, 100 tombola jegy bírsóvala mellett, a legduroosabban osztották ki. De a tósztokban sem volt hiány. Derek élökök, Bartos János, az Újvidéki M. P. A.-ra, majd annak díszelőtere, Mayer József urra, Mayer József ut a hólyegre, utóbb az elnök és tisztikarra mondott sikerült tósztok. Markovics Domokos, Rudnyanczu Kornel utkar és Kopcsimovits urak szintén felköszöntettek. Ezután következett a tánc, mely a cigányzene kellemes hangjai mellett a keői reggeli órákba nyúlt. A nyegést, Mayer József ur, szeretett díszelőnökünk rendezte bravuros sikerrel. A kiténően sikerült estélyhez a legkedvesebb emlékek fűztek az újvidéki pinczéri kart, a kiknek jelszavuk: «Ere!»

Helyjegyzések. Karácsonyi számunkban teljes értesítés folytán az úrtok, hogy **Górhos Miklós** Kassán a Schiffback-fele szállót vette át. Nevezett szaktársunk azonban nem a

szállót, csak annak étermet vette át, a mely szakszerű vezetése alatt, már eddig is nagy lendülettel nyert.

Az O. P. E. Egyletület Vereszei mozg. bizotts. mint Aszt. T., összejövetelét a Paris szállóban tartja.

Menjünk külföldre. Szakosztályunknak tekintélyt, hírt s nevet, magukat szakképezni, külföldre kartársaink! Van már «Ottobonuk», a hóvá menjünk s a kákeh forduljunk, nem mint azelőtt, a mikor külföldre kimenő kartársainkat itt is, ott is a lelketlen germán genti klubok vezető pártfogásba ölyképpen, hogy mindaddig gondoskodtak az illetőkről, míg csak azoknak volt a *szobáknak*, Ekdor azután mehettek nyomorogni. De most már ez az áldatlan állapot megszűnt. A londoni magyar pinczér kör, melynek tagjai mind hazánkfaai és e mellett ismerik Paris, Londont stb. világvárosokat, minden honfi kartársunk külföldre menni szándékáról örömmel vesznek tudomást és oda érteztükör, mint edes testvérteket fogadják. A londoni magyar pinczér kör tagjai ezenkívül gondoskodnak arról, hogy a külföldre kikerült kartársak a nekik (első sorban) megfelelő üzletbe jussanak, ha onnan Parisba, Spanyolorra, vagy Amerikába szándéka jutni valóknak, utastással látják ott és, hogy az ismeretlen nagy városban hova és kákeh (az ő ismerőseikhez) forduljanak? Es mindazert mivel sem tartozik senki, csak a rendes tagság fizetésével, a mely havonta 60 kr. Ml végböl — e reánk, magyar pinczerekre valóóság áldást, a mi, londoni magyar pinczér körünket ajánljuk ti, szaktársaink figyelmébe és felkérünk mindenit, hogy azt — kört — kikéi teheségre szorint parólja. A körnek lehet minden rovatlan előéleti kartársi rendes, vagy partoló tagja. A tagsági és egyeb parolási díjak a kör elnökeinek, ezen címre küldendők: «*Französis: Edward Handleiter, Fischer's Hotel, London.*» A külföldre szándékozók és bárkinek tájékoztatás és felvilágosztás lapunk mindenkör készséggel nyújt.

Erőrfnyes Anzeiger. Ich erlaube mir einen sehr geehrten Publikum stb., dass ich das «Südtische Hotel» gepachtet, neu renovirt és így tovább, hirdeti imperminálus megszókot német nyelvén és küldözgezt meg Zsolna városából **A. Rosenfeld**, (aláírogyszavata: *F. Hainze, geschäftsleiter*) tekintet nélkül, magyar, nem magyar — az ország külföldöző tájára: — a renovált szalo hirdeto nagy reklam plakátokat. A német búttékkal nyomatott plakátok mindazáltal nekünk, valamint rószahelyi levelezőinknek cseppet sem tűnnek fel, ha most az ötvenes év es nem a század végen valókn. Azonban, hogy a *Schoonau wet* erlenk s magyarul tanulni nem akaró, *női szállókban* arczatlan tette ma soknak is feltűnjön, erre nevez intézkedünk.

— Ha a magyar föld kismetek akarod zsebre rakni, magyarul tanulj, add nációzja!

Meghívó. A győri pinczéri kar a körében f. hóban rendezendő táncgyalogmra a következő meghívót bocsátotta ki: «Meghívó a győri pinczér-kar Kuster Gézáé, Nemeth Józsefé és Wolf Gusztavé ösnyagságik vednöksége alatt, f. 1899. évi január hó 19-én a Vigadó öszesz termében, zászáló-lava javára rendezendő jótékonycézdu zarköröz táncgyalogmra. Kezdeté este 8 órakor. A zenét a 19-ik gyalogvezred és Farkas Gusztáv zenekara szolgáltatja. Személy-jegy 1 frt, család-jegy

3 személyre 2 frt 50 kr. Felülzetések köszönettel fogadtaknak és hírlapig nyugtáztaknak. E meghívó masra át nem ruházták, kívánarva előmutatni. A vigalmi bizottság helyisége: Stach-kávéház. Rendezősek: Herzeg Ferenc, Vadnok, Dreiszker József dísz-elnök, Kirucz Samu elnök, Gészinger Endre alelnök, Zsombor Laszlo penztárnok, Weisz Lajos I. jegyző, Mihály István II. jegyző, Major Balázs és Cs. Szabó Sándor elemzők, Nemeth Ferencz főelőzető, Merky Lajos czigány-vigali, Bachl Konrad, Thuller János, Schlegl Ferencz, Wittinger Antal, Horvádi Sándor, Wittner Márton, Fabos Gyula, Kállai János Imre, Berger Károly, Szalotits József, Fekete Vincez, Meicz Ferencz, Stinner Sándor, Rudics Ernő, Mikula Dénes, Kuster Jenő, Schreimer Antal.

Szálló vétel. Debreczenben a régi jó hírnevűk örvendő Kopeczy-féle „Fehérisz szálló” Halasz lidőz vette meg, annak vezetését a kiprobált s tapasztalt szakferfi személyesen viszi. A szálló fog. állását ez alkalommal Kiss Lajos s az ethoroldó állást Bakoba Andráis nyerték.

A megkomplyodott Geschäftsleiter. Mist a legköbb akaratunk mellett sem tehetünk a temesvári I. Súdangarisarisen család-zszoz intézet ügyvezetőjéről, (vagy kifutó) a ki a következő felhírási arczképpel ellátott *ujri jegyeket küldte szíjél:*

Boldog újvetit kíván Apfel Vilmos Geschäftsleiter der I. Súdangarisarisen Hotel Agentur, Temesvár.

Elvárhatjuk mindazoktól, a kik e slovákienet feliratos kártyákat kaptak, hogy azokat a következő megjegyzéssel ellátva, küldözék vissza: „Tanult tino, ökoz lesz belőled! . . .”

Sajtóhírek. Multioi számunk „Külföldi” rovatában a *Könyvnyerészig cím alatt* — könyvhiány neve — *Waltz Gy. helyett „Vala”* volt írva. Ugyanazon, Kassaró Köcsy L. helyett Köcsy L. ált. (Személyi hír.) *Mitrovics* helyett szedett Mitrovacs. (Külföldi) *A „Válasz a régi bajokra”* című *„Egy kis magyarság”* cím alatt alulról fölföld 9—10. sorban — „Mar ezan pedig szerintem vidékiöl osszragokt bajosnak, mint országiböl vidékiet csinálni” helyett volt: „Mir ezan pedig szerintem vidékiöl vidékiet csinálni.” A többi elmaradt. — Tóth E. „Karascsóny” című csejkeben *„szóthaltan”* helyett esaluttan áll.

Vannak azok meg ezeken kívül több olyan kisebb s lényegesenbb hibák, melyek egy karcsony alkalommal rendszeren minden újságban találhatók. Mind ezek s fentiek azonban meg sem oly nagy sajtóhibák, mint a miót többen azon előzetesök követték el, a kiknek előzetesük lejár és mindaddig azt meg nem utították. De, miután mi hibákat kijavítottuk, azon edes remény kérészetl lennünk, hogy *azon t. előzetesük* is mellyb helyre fogják hozni hibáikat. Adja Isten, hogy így legyen, ez új esztendőben!

Pártoljuk mi is, a kik minket pártolnak. Felhívjuk olvasónkaink figyelmét a mai számunkban megjelent *Körössy József* úri öljön készült és *Czigány József* úr czépp kézzel hirdetéséire, a kik mind a lehet legyint pártolói, a mennyiben a náluk rendelt czikkök összegéből 20-ot engednek az O. P. E. alapdíjéje javára. Erre hívjuk fel — nemcsak külföldön levő kártyásainkat, hogy lehetőleg szíveskedjék ruháit s lábbelijüket egy helyen és olyan iparosoknál készítessek, a kik ennek fejében — mint az O. P. E. elők. vez. bizottság *szorgói* száján és írásbeli kezéjébe — szintén pártfogásukba reszesztik bennünket. El tehát szaktársak *Körössy* és *Czigány J. J. hoz.*

Kimaradtak: „Pinczer élet Londonban”, „Bajos dolgok”-ból, „Tejler bajai szemesze”, „Utazás a vendégköri körül” (Minden Tamástól), „A világ legszebb városai”, „Kalmár és Bayer Jenő”, és „Miai Zaigcsa.”

A „Nagyvárad Pinczer-Egylet” közgyűlése.

— Saját tudósítottok. —

Nagyvárad, 1898. decz. 25.

Kendivül érdekes közgyűlést tartott folyó hó 23-án éjjel két órakor a nagyvárad pinczer-egylet, melyen 135 szavazatkepes, több mint a kétharmad rész jelen volt.

Kriszta Sándor elnök mindenek előt bennutatta *Horváth Géza* rendőr biztost, a ki a hatóság és *Uj. Scheppelt*, a ki a Debreczenben megjelenő „Közérdeke” képviselőiben jelent meg.

A bemutatott vendégeket a közgyűlés zajosan megjelöven, elnök a felvezető jegyzőkönyv hítelésitesere felkérte *Garnék Gyula* és *Groszmann Herman* tagokat.

Sarkadi Ignác titkár olvasta fel ezután a választmányunk nagy lelkesedéssel és éljenzéskel elfogadott évi jelentését, mely szerint a lefolyt évben tartottak tíz választmányi és egy rendkívüli közgyűlést.

A központi nyugdíj bizottságunk 377 frt 52 kr. kúrtékkel fel, segélyekre kiadtak 147 frt 70 kr.

Az összes bevétel volt 1911 frt 83 kr., az összes kiadás 1728 frt 70 kr., ebből azonban 190 frt előlegül adottok ki a zászlószenteselési bizottságunk.

Az év végén, beleszámítva a penztári maradványt, vagysis 183 frt 13 krt és a zászlószenteselési bizottság 190 forint előlegét, a fista vagyon — mint a merleg mutatja — 6771 frt 91 kr., vagysis 515 frt 58 kral több, mint az előző évben.

Az évi jelentést a következő lelkesítő szavak zárják:

„Reméljük, hogy akik 25 éven át kitartással és sikeressen tudtak küzdeni a közérdek szolgálatában, azok képesek lesznek a nagy napok fáradohátát elviselni és midőn az egész ország részt fog venni a mi örömünkben és elfog közénk ünnepein, ez az ünnepek dicsőségese lesz, fényes koronája annak a 25 éves történetnek, mely egy szerényen, de aldasosan működő jötevény és kultur-egylet otlárán fog felragyogni és nagyvonalú magá köré gyűjti a nemes szívu emberbarátokat a haladás és fista humanizmus templomaiba.

Nagy lelki alapítottok: Mezey Mihály szellemek kísérje jöv munkáinkat kártsársaink jóvoltára és boldogulatsára. Sokig éljen a nagyvárad pinczer-egylet!”

Kiadó és szónoki alig akaró éljenze követte a buzdító szavakat.

Ezután elhatározták, hogy az országos kongresszussal kapcsolatosan megtartják a huszonegyedik jubileumot, Sarkadi Ignác titkárrel megtartják az egylet történetét, mely az eddigi előzők arczképpel, díszes kiadásban fog megjelenni az ünnepej napján.

Nagy végrehajtó bizottságot alakítanak, melynek elnökkel a tirsadalom egyik előkelő tagját kéri fel.

Lesznek elszállásolási, fogadó- és vigalmi bizottságok.

Állandó írodát tartanak fenn a szállodások, vendégfogók, kávéosk és forcsmarosk ipartársulatával közös költségen.

Tudomásul vették a választmányi jelentést, hogy a remek műnek légréző zászlót Deutsch Simon nagyváradai ékszerésznél rendelték meg.

A házipénz kérdésében a közgyűlés teljes felhatalmazást adott az új választmányi és a terv után ítéve, valósággal palotaszertí ottfont alapitának maguknak a nagyvárad pinczeré.

A tisztulási meglepetést okozott, mert *Kriszta Sándor* elnök a közgyűlés viharos éljenzése daczára sem akarta tovább viselni az elnök tiszteit és erről az ülés előtt senki sem volt tudomása.

A megmegjülő övázókis sem tudták az elnök elhatározást megintatni és így felhangzott a tomboló lelkesedés: „Éljen a generalis!”

Ez a generalis a mi zsenialis és Nagyvárad tarsadalmában közbizottság és szeretetnek örvendő kavicsunk: *Stern Herman*, a ki több mint 12 éven át vezette nagy buzgósággal, alai szeretettel, gondossággal és tegyék hozzá, sikerrel az egyletet.

Ez a generalis előbb a volt elnök érdemeit mutatta, karte, hogy másítsa meg kijelentett szándékát, de miután látta, hogy egy évi pihenés után újra esztába kell vezetni azt a hadsereget, mely az ő szíriányán most is, mint azelőtt, oly kitartóan ragaszkodik, nagy övázókisleté kísért em unciók között elfogadta az elnöki tisztség.

Meltyéské *Csejedy Gyulát*, penztárnokot *Rend's Istvánt*, titkárát *Sarkadi Ignácot* és ügynököt *Silbermann Ignácot* szintén egyhanglalt és kitűnő bizalommal választotta meg a közgyűlés.

Elnök, a mennyiben indítványt nem tettek, megalkototta a szíriánzsedő küldöttséget, melyek 65 szavazat írt beadvat és az egy teljes szavazás után megjelített választás alapján Klein Ernő, Bayer Fügyes, Berger József, Hillinger Páló, Dolgos László, Prefeld Már, Groszmann Herman, Hillinger Miksa, Kerner Gyula, Weisz Sándor, Gáll Antal, Löffovics Lajos, Weisberger Jenő, Weisberger József, Lusztig Pál, Markovits Jakab, Uj Mihály, Lusztig Lajos, Stern Sándor, Simon György, Friedmann Sándor, Ligeti Lajos, Róth Ferencz, Garnék Gyula, Radler János, Réth József, Schenker János, Szegely Imre, Szausz Kálmán, Hausmann János, Kriszta Sándor, Molnar Zsigá választották meg a választmány tagjaiv.

A közgyűlés lefolyásából néve, erős a reményünk, hogy a jövő évi kongresszus olyan érdekes és fontos program mellett fog Nagyváradon megtartatni, melyhez hasonló eddig kevés volt.

S. I.

Bajos dolgok.

Tere-tere

Az ujvéri dívölze naplárak ellen.

Egy követészetlen panasz közleményre, mely az ó. és az u. é. közem megjelent egy szaktáblán.

„Spektabilis etudinekö” mondta a pesti kofaasszonyt a zsebmestér, a kinek spektabilis kofaasszony egy jót lúzott a határa, mivel azt hazudta, hogy ő csak egy fonnyadt almát akart volna lopni.

„A ködmenzen zsehből!” — hajszart rá a kofa.

Tessék, mily eklatans kifejezés egy kofaasszonytól. Miért is tehát:

„Anicus Plato, magis unice veritas . . . deo gratias! . . . És történek borsot azok ora ala, a kik az igazat szájukba veszik és a kik palustjat a csalafintaságnak hordják. (Szent David evang. evangeliumnak nem tudom bányádk há-mondja ezt. *Minden.*)

De hogy a t. olvasó közönség is értsen a dolgoból valamit, először is adom b. tudtára, hogy itt mirol a szó . . . Azaz, hogy nem is szó, csak egy nagyon érletlen, s értelemben pinczer (megmondom alább, hogy miért az) miatt, a ki egy kis feltűnése után hajszartott, hogy *nevé kinyomatata láthassan*, — a mi t. laptsársunk, a „Vendégköri Lapjacsajnyajlo”, t. I. hász György urnak — ki egy nem jó pillanatban meg a magas mennyel is képes pörbe szállni — fog adgatni tolem itt egy kis oktatás . . . (No no, de tudom, hogy a fovatársak teljes indokolt.)

Történt pedig a dolog, az urnak 1898. éve, karácsony havában, hogy »Minden Tamás« (a kinek unoka nagy bátyja »Mindenfélé Tamás« az 5 kis naptárját (időközben sajtó) megszerkesztie, kibocsátja és felkérte saját utján is a t. »hátrás arakak«, hogy rendelkeznie azokból, miután ezzel — azt a u. költéség közt szöszölte — nagy szolgálatot tesznek, saját ügyük, az O. P. Egyesület ügyének. A kis naptárak tehát ezért — úgy miatt — lett már másodszer kiadva. (Nem önző haszonélénki ezülvöl.)

Tudják azt t. olvasók is mindannyian, hogy ha valamely lap, könyv, vagy bármiféle nyomtatott dolog, előfizetés, vagy megrendeléshez kelljék — jelenik meg, első sorban is a mutatónyi számok (mint) levezetkedjék. Kis naptáraimmal szinten így volt. »Tessék t. kartársak, a milyen a minta, lesz a megrendelés is!« A 2000 elküldött minta példányból kapott egyet valami Dukesz Vilmos (a debreczeni »Közérdek« szözlása szerint »tendég szözlás«) nevű pengész is Aradon a Zrínyi kávéháznál és rendezte a minta után 30 drób. De nem lehessen tudni, lehet, hogy a dolog valami ügyünk mákizója folyt be, vagy ha ez nem, akkor tulajdonítható a gyöngyös fejlejtő sötét bűztátságának, a ki ezen előződtől értelmeltjenséggé fogja ellensége az I. leendő előfizetéséig az O. P. Egyesületnek (Hogy ezzen anyjának, az O. P. Egyesületnek (Hogy ezzen anyjának, az O. P. Egyesületnek) nem tessék a t. lapjának, ezért t. Minden.) És gondolja ezt a szölgé lélek aztán, mikor már a 30 naptár megkapta: »Miköz az az vendégésmennek (megjegyzendő, több mi szakmánkbeli is is, mint vendég a »Zrínyi«-ben az O. P. E. mozg. bizotts., a nyugdíj ügy stb. szakügyre vonatkozókat.) S ekkor ezt megírja »Minden Tamás«-nak (nekem) és »Vendégfőnök« lapjára-nak, utóbbinál, hogy kiemelt ám a levelet!« Természetesen sekundárius domine, nagy megdöglőtanulathoz is a lap a »tere-feré«-t és ahhoz, hátsz ur meg a következő »kotnyel« tartal is fűzte:

A naptár nagyon gyatra. Tartalma silány, kopott cíccsezi csak egy cíccsezi van benne, a »Négy évi asszony« Minden) és rossz versei (»Versei kritikák csak által fogadok el, ki ahhoz ért.« Minden) iaktelenek. Még tovább: Szerkesztési, tollat használni az iparnak, ki éhez Minden) nehéz mesterség. Iparjuk Minden Tamás«-nak (kinek Mindenfélé Tamás unoka nagybátyja Minden) Ne kapjon bele málló vállalatokba, mert annak megfélteni nem tud.

Ezt itt (fenti) írta Hátsz György, ezt itt (alant) írom én Minden Tamás.
»Kis naptárainkat, az ön kritikája nagyon gyatra és énelgyös. (Ha a négy évi asszony-nak beadunk, nem tudunk mit csinálniunk több.) Szerkesztési kritikák, a covei használni az iparnak, ki éhez minden ért — nehéz mesterség. Asért is döz dolgoza ki ennek megfélteni nem tud — ne kapjon bele. Egek után:

Ha önbent t. szerkesztő ur, csak egy parányi következetesség is van, tudnia kellett volna, hogy az a D. nevű pinczér bizonyára kaphatott egy minta, vagy mutatónyi példányt is a megrendelés előtt. És ezt nem venni egy szakírónak figyelembe, hol van itt a logika?... S ön ezt persze teljesen el tetszett felelni, hogy azt a pinczér valaki talán bele is lovalta (mert ha nem, a lóhá, az intelligenciátlanság nyilvánvaló és ezt tudni egy szerkesztőnek a főfogó) s hájra, hogy az a pinczér önt is bele akarja lovalni... (mi meg is történt.) Miért nem tetszett ezt a nem komoly lapba való s házvégeben szemre való dolgot a »Magyar vendégfőnök és kávé ipar«-nak küldeni? (A hol én is tudom, hogy önnek nem szak, de következetes emberök (szerkesztésnél) vannak. Töltelek?...

Az »Ujkor«-ból — térszük miatt — minden szám megjelenténél éppen még egy lapra való kéziralt marat ki, melyekből — s higye el, hogy itt vannak sok okos és ügybevágó dolgok — óhájra sémis készséggel (tudom ezt »felelős«-öm is megengedné) menesztek egy-két jobb fajta cikket. Mert utóvagy is s életkéltre a kis anyagi érdeklőt, ha valamely, úgy a szaklapoknak kell tartaniuk olvasóik »lőt« azt a bizonyos komolyagot, a mely az iradalomnak mindenkor tekintélyt és tisztelget költsönöz.

Szóval, pedig, ön, t. szerkesztő ur, ezen feltesztett levelet sokkal nagyobb botlást tetszett elkövetni, mint mikor Rarta B. urat, a »Magyar vendégfőnök és kávé ipar«-gyik szerkesztőjét, a múltkorában b. lapjában felülcsözt és ugyancsak (mint a három szerkesztők egyikét) most b. lapjában alaposan leppájja. S még egy jámber szót!

En Minden Tamás, az O. P. Egyesületnek egyik közéletosa és a lapnak, hol él, hol hátrazódott munkatársa vagyok. Ön, ha valamit írva, vagy nem írva eszelekeztem, azt tesszem mindig e szent ügynek érdekében. Miután pedig az »Ujkor«-ból naptárak is ezen ügyből, illetőleg ez úgy a kis naptárakból indult és miután ez úgy élén nem én, hanem szép hazám pinczérének összes értelemével együtt a lapnak szerkesztőssége... S hogy ezen ügynek egy értelemén (fenti okok) pinczér és bakafantoss élemsege?... Kérem t. önből következtetni és b. bíralatjárt(ó) egy elmondani.

Végül még kijelentem, hogy Hátsz György ural, következetlensége folytán s e lap komolysága szempontjából mindezek után többé semmiféle polemikába nem bocsátkozom.

Minden Tamás,

az Ujkor b. munkatársa.

Mindenféle.

Levelek.

— Angliából. —

Igen t. Flór ur!

Ön a karácsonyi »Ujkor«-jával, a mi Ujkorunkkal tisztázomalt az európai összes szaklapokat. Csak az az égbeköltő, hogy önt meg mindig nem akarja az összesség megérteni. De meg fogják érteni. S oh, ha mind megértik!

A karácsonyi számokat megkaptam és Kommer Béla barátommal, ki itt a Grand Hotel-ben van, azt is olvastuk. Néki, (Kommer) azt hiszem lapja meg Londonba jár, kerem ezután azt is ide cizmezni.

(Anglia) Eastbourne, decz. 11.

Üdvözlő

Dénes Mihály.

U. i. az »étlapoknál« — angol, francia — sok a sajtóhába.

— Munkácsról. —

T. szerkesztő ur!

Rendkívül örömeimre szellem, hogy az »Ujkor«-nak előfizetője lettem. Pénzomban áradó indulatok nélkül még soha sem éreztem — kének s mintegy cingardatva érzem magam általán, a mályo lapunk decz. 25-iki számát olvasom és látom abból azt az igaz s odandó munkálkodást, mely szent ügyünk megvalósításáért folyik. Minél fogva is szent kötelességemnek tartom, hogy ezen saját érdekében veled és küzdő lapjait, az »Ujkor«-unkat támogatassam annyiból, hogy annak minden kartársamat, — kik még nem előfizettek — mint pártoló, előfizetőnek nyervek meg.

Munkács, 98. decz. hó.

Házafias udvözléttel

Braun Marcz.

az »Ujford«-b. (pinczéré.)

T. cz.

»Karácsonyi számunkban« Poós Gyula munkatársunknak »Ejen Abrahamovits Mór«-számu cikkeksejke a következő sorokkal végződött:

»Kartársaink pedig S.-A.-Ujkorban, Önök látják, hogy Abrahamovits ur lelben vitelt a mi jóitékünk is, tehát utjkorba ha jön szerkesztésünk, ne gondolják, hogy pinczéri tén, ellenkezőleg ösinte, igaz, jó kiravánalt íjgen adja. Tehát nincs többé ügyünk újvi borraival!«

Hogy van-e vagy nincs újvi borraival, azt én nem öntől kérdeztem, t. Poós uram! — gondollhatta ezt magában is mi Abrahamovitsunk, a midőn a fenti soroktól annyira megjött, hogy menten a nyomdába szaladt kinyomatni az itt következő T. cz.-t.

T. cz.

A »szegedi Ujkor«-szaklapunk karácsonyi számában Poós Gyula ur által hoztam intézett »Ejen Abrahamovits Mór« című cikkének utolsó részét az újvi ügyönről borraival megismertetésre ügyben reszmerül — sajnáton — ez idő szerint el nem fogadhatom és magaméva nem tehetem. Véleményem pedig ezen kérdésben a következő:

»Mig az általános pinczér borraival kérdés megoldást nem nyer, addig én sem mondhatok le lételem éme jóvedelméről, mert felezi az évi sűrűny, levelezés-és bélyeg-költséget, mely részben máskülömben soha meg nem térülne.«

Egy ebrirant az újvi közsöktől nagyobb rész reclam czáljából is szoktam szétküldeni, hanem volt eset rá, hogy hasznosabb tárgyat is küldtem; így pl. a »Sauer Sándorfele éltel összejelölté közt könyvecské«-ket, a mi mellett bizony hasznos soha nem volt, de még rá is fizettem.

Házafias tisztelettel:
Abrahamovits Mór.

Ezen kis rögtönzött körlevélről most »kíséretet« csak azért nem adunk, mivel egy szemfényes és igaz ügybarátunk — lapunkatárs — már beküldött egy kisebb szabású replikát, melyet is kevés helyünk miatt a jövő számunkban teszünk közzé.

Felköszöntő

az O. P. E. beszédes, nagy bizotts. megalkotójának, melyet végignézti H. Koetzl József tőkér. (Az eredeti után.)

Beszédesi potak melletti vágnak futja.

Gerjedez szözlésnek vidám indultja.

Vidám pedig azért, mert nagyon jól tudja.

Minimál ére-ó hája s hogy leszen jobb dalja.

Ujkor mi ére-ó hája s hogy leszen jobb dalja.

Fogják hát egymással kartársaink kezét

És bírássák a ezért, melytől bennük érezet

Az »Ujkor«-ba, melyet ottak főt képezet.

»Ejen az Örszögös Pinczér Egyesület.«

»Sohaj!«

Oh mennyi gazdony s minő sok ezüzdorog

Pompázik s á kizökint bontelől, a

A mi a milygyálhó felváltó igazság

Egyegy gyűlömetül f.

Török János

főp. »Sohaj!« című költeméből.

Boldog kívánat.

Isten éltesse a tótot,

Hogy a magyar ne hordozza drótot,

S jéjen a genti club budapesti székönjén,

A magyar pinczéri kávé szemétdombja,

Hova szeméjt mindenki vigye, hordja.

Házaf Veres János után érdemeltet

Rostáló Péter, borszegéri.

BOLDOG UJÉVET!

<p>Az év fordulója alkalmából minden jóbarátom és pályatársamnak, az O. P. E. mozg. bizottság elnökei, választmányi és r. tagjainak őszinte bensősímből jövő gratulációt nyújtottam.</p> <p>Szeged. Randevő József főpincér az O. P. E. elök. vez. bizottság elnöke.</p>	<p>Az újkor t. előfizető és olvasó közönségének munkatársainak és tudósítóink, ügyünk igaz barátai s szakosztályunk a szállodás, vendéglős, kávé és pincér uraknak az évforduló alkalmával őszinte üdv és szerenese kívánatait nyújtja</p> <p>E lap szerkesztősége és kiadóhivatala.</p>	<p>Minden jó barátim és ismerőseimnek az <i>országos pincér egy-let és az orsz. nyugdíjintézet</i> hívei és igaz ügybarátainak, az új év alkalmával szívélyes üdvözetem és szerenese kívánatom ez uton fejezem ki.</p> <p>Szeged. Tóth Endre az O. P. E. m. ügyi főelőzője és az o. nyugd. int. főszervezője.</p>
<p>Kedves barátaim és ismerőseimnek, kiknek hollétéről tudomással nem bírok, ugyasint minden igaz pályatársamnak boldog újvet kívánok.</p> <p>Ungvár. Kalnár Félián főpincér.</p>	<p>T. főnökünk, jóbarátaink, ismerőseink és pályatársainknak tiszta szívűből jövő „Boldog újveti” kívánatunk és üdvözetünket fejezzék ki ez uton is.</p> <p>Budapest. Mitrovics Adolf és Bernhard Ferenc főpincérek.</p>	<p>Pályatársainak, jó barátim és ismerőseimnek szívből eredő szerenese kívánataim küldöm.</p> <p>Kolozsvár. Tussay István Mágas Casino főpincére.</p>
<p>A létesítendő O. P. E. és az Orsz. Nyugdíj egyesült rendíthetetlen hívei és tántoríthatatlan ügyharczóit, jó barátim és ismerősim, az 1899-iki nagy évfordulója alkalmával fogadják őszinte üdvözetem.</p> <p>Sípos Jenő a szegedi Lloyd társaság és Tiszv. Ottom. főpincere és az O. P. E. elök. v. bizotts. titkára.</p>	<p>Tisztelt barátaim, ismerőseim és pályatársaim az „Ujév” alkalmából fogadják szívből jövő gratulációt.</p> <p>Sombathely. Wolf Keresztély vendégios.</p> <p>Mindazon jó barátim és ismerősim pályatársaim, kiknek hollétéről nem tudok, fogadják ez uton „Boldog újveti” kívánatom.</p> <p>Érsekújvár. Eördög János főpincér.</p> <p>Jó barátaim és ismerőseim, fogadjátok ez uton is legszívesebb kártársi üdvözetem az „Ujév” alkalmából.</p> <p>Nagyvárad. Karner Gyula Széchenyi szálló. főpincér.</p>	<p>Mindazon jó barátóim és ismerőszaktársaimnak, kiknek hollétéről nem tudok, „Boldog újveti” szerenese kívánataim ez uton fejezem ki.</p> <p>Szeged. Ölt Károly Kassavigadó főpincére.</p>
<p>A létesítendő O. P. E. pártoló tagjai, szeretett főnökeinknek szívből jövő üdvözetem és szerenese kívánatom az újév alkalmából.</p> <p>Győr. Weisz Lajos főpincér.</p>	<p>Minden jó barátim, ismerőseim és szaktársaimat szívből gratulálók, az év fordulója alkalmából.</p> <p>Bekes-Csaba. Pályaudvar.</p> <p>Salamon János vendégios.</p>	<p>Mindazon pályatársaimnak, kikhez baráti kötődések fűznek s a kiknek hollétéről nem tudok, boldog újveti kívánataim ez uton fejezem ki.</p> <p>Verecz. Hirn Miksa főpincér, mozg. biz. elnök.</p>
<p>Jóbarátim és ismerőseimnek, kiknek hollétéről tudomással nem bírok, ez uton kívánok boldog újvet!</p> <p>Budapest. Balassa Mihály Metropol szálló. szobafőpincér.</p>	<p>Tisztelt ismerőseim és jóbarátim az újév alkalmából fogadják őszinte gratulációt.</p> <p>Sepsi Sz. György. Schmidt József főpincér.</p> <p>Az évfordulója alkalmából szeretett barátim és pályatársaimnak boldog újveti ez uton kívánok.</p> <p>Budapest. Kabók István Putzer étterem. főpincér.</p>	<p>Kedves barátim és pályatársaim az újév alkalmából, fogadjátok e helyen legbensőbb üdvözetem.</p> <p>Rutka. Gerencsér József Pályaudvar. főpincér.</p>
<p>Mindazon ismerőseim és jóbarátimnak, kiknek hollétéről nem tudok, ez uton fejezem ki boldog üdvözetem.</p> <p>Szeged. Neubauer Mihály Europa étterem. főpincér.</p>	<p>Minden ismerőseink, igaz barátaink és Újkor őszinte hívei, az év fordulója alkalmából fogadják ez uton is legbensőbb szerenese és üdvözetem.</p> <p>Győr. Geislinger Endre főpincér. Küzpont kávéház.</p> <p>Bárany János főpincér. Schilling kávéház.</p> <p>Zsombor László főpincér. Fehér hajo szálló.</p>	<p>Kedves barátim! fogadjátok ez uton legszívesebb üdvözetem az újév alkalmából.</p> <p>Budapest. Veress Kálmán Jozsefvárosi sörszónoka.</p> <p>Szalber Lajos főpincér.</p>
<p>Kedves barátaim, pályatársaim és az O. P. E. minden igaz barátainak, legszívesebb üdvözetem az újév alkalmából.</p> <p>Budapest. Derecsics Mátyás főpincér.</p>	<p>Wéissa Lajos főpincér. Katholikus Kor.</p> <p>Uttner Márton étterem. Lloyd étterem.</p>	<p>Mindazon jóbarátok és ismerőspályatársak, kiknek hollétéről nem tudok, fogadják ez uton őszinte boldog újveti kívánatom.</p> <p>Debreczen. Szarvas Béla főpincér.</p>
<p>Honti- és pályatársaim, jóbarátim, ismerőseim és a nagy eszmének minden igaz pártolója és harczója, az „Ujév” alkalmából, fogadjátok ez uton legbensőbb s kártársi üdvözetem.</p> <p>Páris. Frenreisz Antal Hôtel Violet. főpincér.</p>	<p>Nem mulaszthatom el, hogy barátim, ismerőseim és szaktársaimat, az év fordulója alkalmából ez uton is ne üdvözöljem. Fogadják őszinte és jó kívánataim.</p> <p>K. Félégyháza. Kneffel Ede, szállodás.</p> <p>Jó barátim, ismerőseim és pályatársaimnak legszívesebb gratulációt nyújtottam az „Ujév” alkalmából.</p> <p>Ujvárad. Markovits Domonkos, Grand Mayer. főpincér.</p> <p>Az „Ujév” alkalmából” ismerőseim és jóbarátimnak ez uton is szíves üdvözetem fejezem ki.</p> <p>Pécs. Kobald J. János. Vadember-szálló. szoba-főpincér.</p>	<p>Mindazon jó barátim és ismerőszaktársaim, kik az Újkor eszméjeiről lelkesülnek, fogadják „boldog újveti” kívánatom és a bensőimnek őszinte üdvözetem!</p> <p>Miskolcz. Horváth István, Bpest-szálló. főpincér.</p>
<p>Jó barátimnak, ismerőseimnek és pályatársaimnak az évforduló alkalmából üdvözetem küldöm!</p> <p>Röszhegyről, ifj. Csizdik Ferenc, főpincér.</p>	<p>Kedves barátim és kártársaim! Fogadjátok ez uton is hű kártársi üdvözetem és szerenese jó kívánatom az újév alkalmából.</p> <p>Szeged. Kokas Gyula.</p>	<p>Fogadják legbensőbb üdvözetem küldöm ez uton is mindazon jó barátim és ismerőspályatársaim, kiknek hollétéről tudomással nem bírok.</p> <p>Budapest. Moór Ferenc, Schreiber étterem. főpincér.</p>

T. főnökeink, jóbarátaink, ismerőseink és a pinczésérgy ügyelő hű kartársainknak szívvel üdvözlötinket fejezzük ki az év fordulójai alkalmából.

A h.-csabai mozgalmi bizottság tisztikara:

Leitgeb József elnök,
Fiume szálló főpinczere.

Vadász József alelnök,
Nádor kávéház főpinczere.

Kozma Márton pénztárnok,
Nádor szálló étterem főpinczere.

Woczet Adolf jegyző,
Fiume szálló szobapinczere.

Minden jóbarátom, ismerősim és pályatársamnak az uton is boldog újvet kívánok!

Budapest. Eberhardt Gyábor
főpinczér.

T. főnökim, minden barátim, ismerőseim és pályatársaimnak öszinte szerenese kívánatom fejezem ki az újv alkalmából.

Budapest. Fritsz Ferencz
fiz. pinczér.

Jóbarátaink, ismerőseinknek és mindazon pályatársainknak, kik Ujkor lapunk és az O. P. E. ügyeinek hív partolói és támogatói az újv alkalmából, minden sok szerencsét és tartós boldogságot kívánunk!

Máranaros-Sziget.

Az Otthon kávéház pinczerei kara:

Czak Illés

főpinczér.

Zilay Pál Sevard Ede

üzlet- és segédpinczér.

Mindazon jóbarátaink, ismerőseink és pályatársainknak, kiknek hollétükről tudomással nem bírunk, az évforduló alkalmából legszívezebb üdvözlötinket és szerenese kívánatainkat fejezzük ki.

Braun Gusztáv

főpinczér.

Kolossvár.

Nagy Dániel

főpinczér.

Az O. P. E. ügyet intézőnek, t. főnökömnek, jóbarátimnak és minden ügybuzgó pályatársamnak, üdv- és szerenese kívánatomat nyilvánítom az újv alkalmából.

Királyháza.

Pályaudvar.

Kriván Illés

főpinczér.

Barátim, ismerősim és pályatársaimnak szívvel boldog újvet.

Budapest. Horváth Károly
Braun sóreszámok főpinczér.

Minden jóbarátim, ismerőseim és az O. P. E. ügyéhez hív pályatársam, az évforduló alkalmával, fogadják legszívezebb üdv- és szerenese kívánatomat.

Szeged.

Kass-vigadó étterem.

Koronya Imre

üzletpinczér.

A nagy évforduló alkalmával jóbarátim és az O. P. E. ügyeiért küzdő kartársaimat szívvel üdvözölöm.

Munkács

Csellár-szálló.

Schneider Adolf

szobapinczér.

Jóbarátim, ismerőseimnek és pályatársaimnak „boldog újvet” kívánok.

Temesvár. Agora Árpád
Srevez-szálló, főpinczér.

Az újv alkalmából minden barátim és pályatársam fogadják szíves üdvözlöttem.

Ungvár.

Ádler Kálmán

Hungária szálló, főpinczér.

Mindazon barátim, ismerősim és kartársaimnak, kiknek hollétükről nem tudok, az uton kívánok „boldog újvet.”

Lugos.

Schrauda Antal

Magyar király sz. főpinczér.

T. barátim, ismerőseim és pályatársaimnak az újv alkalmából legszívezebb szerenese kívánatomat nyilvánítom.

Debreczen.

Gondár Lajos

Bika kávéház, reg. fizető pinczér.

Kedves barátim és ismerősim fogadják az uton legszívezebb üdvözlöttem az újv alkalmából.

Komárom. Bukor Dező
Központi kávéh. főpinczér.

Az év fordulójai alkalmából mindazon jóbarátaink és ismerőseinknek, kiknek hollétükről tudomással nem bírunk, az uton fejezzük ki üdv- és szerenese kívánatunkat.

Budapest.

Barabás étterem.

Nika Kálmán

és **Plank Ferencz**

étterdok

Minden jóbarátim és ismerőseimnek az uton is sok szerencsét és „boldog újvet” kívánok.

Ipolygy.

Török László

főpinczér.

T. barátaink, ismerőseim és szaktársaimat szívvel üdvözölöm az újv alkalmából. Fogadják öszinte szerenese kívánatomat és üdvözlöttem.

Nagyvárad. Krista Sándor
Pályaudvar, vendégfős.

Jóbarátim, ismerőseim és pályatársam fogadják öszinte szerenese kívánatomat az újv alkalmából.

Zimony.

Központi szálló

Pottusczk István

főpinczér.

Barátim, ismerőseim és az O. P. E. ügyek minden igaz híve és katonája, fogadják öszinte üdv- és szerenese kívánatomat az Ujlesztendőre.

Keszthely.

Amazon szálló.

Schranecz János

főpinczér.

Minden jóbarátim, ismerősim és pályatársam az év fordulójai alkalmából fogadják az uton szívvel üdv- és szerenese kívánatomat.

Piski.

Finger Károly

vendégfős

Az év fordulójai alkalmával barátaink, ismerőseim és az ezen szakosztályok igen tisztelt tagjait szívvel üdvözölöm!

S.-A. Ujhely.

Abrahámocsi Mór.

Az év forduló alkalmából jóbarátim, ismerősim és pályatársaimat szívvel üdvözölöm.

Lugos. Németh József
Magyar király v. szobapinczér.

Jóbarátim, ismerősim, a vendégfős és pinczér szakosztály igen tisztelt tagjai fogadják az uton is „boldog újveti kívánatom” és szívvel jövő üdvözlöttem.

Nagyvárad.

Silbermann Ignác

pinczér egyl. ügynök.

Jóbarátimnak és ismerőseimnek az uton is szívvel kívánok boldog újvet!

Budapest. Schnabel József

Braun étterem, etterdok.

Kedves barátaink, ismerőseimnek és pályatársainknak gond nélkül életet, sok szerencsét és boldog újvet kívánok!

Nagyvárad. Bayer Frigyes
pályaudvar, főpinczér.

Pályatársaink, barátaink és az O. P. E. minden igaz híveink tartós szerencsét és boldog újvet kívánok.

Szombathely

„Hungaria szálló.”

Saláta Gyula

főpinczér.

Az év év fordulójai alkalmából minden jó barátom és pályatársam fogadják szíves szerenese- és üdvözlöttem!

Pozsony.

Erdélyes Ferencz

főpinczér, mozg. b. titkár.

Kedves barátaink, ismerőseimnek és az O. P. E. mozg. biz. minden vezetősége és tagjának tiszta szívvel kívánok „boldog újvet!”

I. aszegy.

Gödör Gyula

főpinczér.

Minden barátim, ismerősim és pályatársaimat szívvel boldog újvet üdvözlöttem!

Keszthely. Gályen Sándor
főpinczér.

Jó barátaink, ismerőseimnek és az O. P. E. eszméjét s ügyét szívükön hordóknak szerenese és boldog üdvözlöttemet nyilvánítom újvetünk alkalmából.

Zalamegye.

Bécsőgyő József

főpinczér.

Mindazon jó barátim és ismerőseimnek, kiknek hollétükről nem tudok, az uton fejezem ki szerenese kívánatomat.

Sopron. Schönfelter József

főpinczér.

Mindazon jó barátim, ismerőseimnek, kiknek hollétükről nem tudok, az uton fejezem ki szívvel jövő boldog újveti kívánatomat.

Miskolca.

Dani Ferencz

főpinczér.

Jó barátaink, ismerőseimnek és kartársaink az uton fejezem ki szívvel jövő szerenese kívánatomat az újv alkalmából.

Losonc.

„Városi szálló.”

Schermann Kálmán

főpinczér.

Jó barátaink, ismerőseim és pályatársaimat szívvel üdvözlöttemet küldöm az újv alkalmából.

Budapest. Kaszás Lajos
főpinczér.

Mindazon ismerősim, jó barátim s kartársaimnak, kik az O. P. E. ügyének igaz hívei és partolói, az uton kívánok tartós szerencsét és „boldog újvet!”

Kassa

Ottthon kávéház.

Mandl József

főpinczér.

Mindazon barátim, ismerőseimnek, kiknek hollétükről nem tudok, az uton kívánok sok szerencsét és boldog újvet!

Déca.

Béskör Sándor

főpinczér.

Kedves barátaink, ismerőseink és pályatársaink, a nagy év alkalmából fogadják kártársai üdvözlését és szerencse-kívánatunkat!

Nagy-Becserek,

Rózsaszálló.

Marincs János,

főpincér.

Zalder Imre,

hárfő-pincér.

Tartós boldogságot és sok szerencsét kívánok minden jó barát és ismerősömetek az új év alkalmából!

Besztercebánya. Schneller Ferenc,
főpincér.

Jó barátim, pályatársaim és az O. P. E. ügyei minden igaz partolójának legszívesebben üdvözlőkimtatim nyílvánitom ez uton is.

Diós Agoston,
főpincér,
Erdélyi úterem.
mozg. biz. elnök.

Barátaink, ismerőseink és pályatársainknak minden jól kívánunk szívből, az év fordulójának alkalmából.

K. Félégyháza,

Korona-szálló.

Neumann Gusztáv,

fő- és

Pakurárú Sándor,

szoba-pincér.

Jó barátaim és ismerőseimnek, kiknek hollétéről tudomással nem bírok, ez uton kívánok „Boldog újévet!”

Budapest. Horváth Kajetán,

főpincér.

Vigadó kavéház.

Kedves hofitársaink!

Elérkezett a nagy, az *Újév*, a mely a mi életünkben, a pinczerek életében is új és nagy fordulatot jelent. Közönszünk öröme é még nem ért egyet, és kívánjuk egymásnak szíveink legmélyéből üdvöt, boldogságot, és adjunk hátát az ég urának, hogy valahára mi reánk is felvirradt! Fogadjatok mindannyian legszíveslyesb és őszinte szerencse kívánatunk és honliti üdvözlöletünk!

A londoni magyar pinczer kör tagjai.

Kiss István
Kappel Henrik
Taschler Gyula
Króhl Miklós
Czifrák Antal
Nagy Sándor
Pankovits Sándor
Pauer János
Roman M.
Vásárhelyi Károly
Somogyi István

Kommer János
Vizmayth Béla
Taschler Lajos
Papst Nándor
Tomsits Mátyás
Lach Ferenc
Hermane Adolf
Lescaik Mihály
Kaufmann Antal
Kliker József
Hegyí Ignác

Dénezs Miklós
Füzes Ferenc
Szilágyi Lajos
Vecska Ferenc
Kappler Rudolf
Vásárhelyi Frigyes
Grünwald N.
Fuchs Pál
Antreich Vilmos
Szarvas Tivadár
Frerész Antal

Frerész Ede
Scharl Károly
Kommer Béla
Kiegel István
Ludvig József
Schender Ferenc
Rikhter Lajos
Csizmiza Mátyás
Maas Ignaz
Sturm Ferenc
Halász Etylók

Az év fordulójának alkalmából jóbarátaink, ismerőseink és pályatársaink fogadják szívből jövő üdvözlöletünk és szerencse kívánatunkat!

Temesvár**Payer Nándor**

főpincér, Hétválasztó szálló.

Rucsá József

szobafőpincér, Hártyalásztó szálló.

Mórcsai Ignác

főp. Hungária szálló.

Mindazon jóbarátaim és ismerős pályatársaimnak, kiknek hollétéről tudomással nem bírok, ez uton nyilvánitom szívből jövő üdvözlöletünk és „Boldog újévi” kívánatom.

Bánréve.**Kovácsics Ignác**

főp., az O. P. E. elnök v. biz. tagja.

Az esztendő nagy fordulójának és a lét. O. P. E. minden üdvözlöletünk és „Boldog újévi” uton kívánok.

Debrecen.

Bika úterem.

Herskovits Miksa

főp., az O. P. E. elnök v. biz. tagja.

Kedves barátaim és pályatársaim, fogadjatok szívesen üdvözlöletünk az új év alkalmából.

Budapest.**Hafner Antal**

főpincér.

Mindazon barátaim és ismerős pályatársaim, kiknek hollétéről tudok, fogadják igaz szívből jövő szerencse kívánatunkat.

Brassó.**Czifrik József**

főpincér.

Az új év alkalmából jó barátaim és pályatársaimat tiszta szívből gratulalom.

Temesvár.**Csontos Gyula**

főpincér.

T. főnökömetek, jó barátaim, ismerőseim és az O. P. E. ügyéért lelkesülő kártársaink sok szerencsét és boldog újévet kívánok.

Szombathely.**Dautlich Gyula**

főpincér,

Szabánia szálló.

Kedves barátainknak és az O. P. E. mozg. bizottságok ellenőreinek tartós boldogságot és hosszú életet kívánok az új esztendőben!

Szeged.**Ladányi Ede**

az O. P. E. elnök vez. biz. ellenőre.

Mindazon jóbarátaink és ismerőseimnek, kiknek hollétéről tudomással nem bírok, ez uton fejezem ki őszinte szerencse- és üdvözlöletim.

Győr.

Kisfaludi kavéház.

Hock Lajos

főpincér.

Mindnőn barátaim, ismerőseim és pályatársaimnak, t. főnökömetek, az O. P. E. ügyeit partlók és igaz híveinek, tiszta szívből jövő szerencse-kívánatim fejezem ki az új év alkalmából.

Szolnok.

Nemeth szálló.

T. főnökömetek, barátainknak, ismerőseimnek és kártársainknak, őszinte üdvözlöletünk és szerencse kívánatunkat fejezzük ki az újévi alkalmából.

Esztergom.**Mátthész Ferenc**

főpincér, mozg. bizotts. elnök.

Kiss Pál

mozg. bizottsági titkár.

Az esztendő nagy fordulójának alkalmával, jóbarátim, ismerőseim partlók és rendes tagjának »Boldog újévi» uton kívánok.

Debrecen.

Bika úterem.

Szécsény Miska

főp., szolnoki mozg. biz. elnök.

Az évforduló alkalmából mindazon barátaink, ismerőseink és pályatársainknak, kiknek hollétéről tudomással nem bírok, továbbá az O. P. E. ügye jó barátai és partfogóink az uton kívánunk tartós szerencsét és boldog újévet.

Kolozsvár.**Fézel József**

főpincér,

New-York szálló.

Simon József

főpincér,

Grand kavéház.

Jóbarátim és ismerőseimnek szerencsét és tartós boldogságot kívánok az új esztendőben.

Bjestr.

Szikszay úterem.

Jósa Aladár

étterem.

Jó barátaink, ismerőseimnek és pályatársainknak ez uton is szerencse üdvözlöletim fejezem ki az új év alkalmából.

Ujpest.**Radnyáncz Kornél**

Grand Mayer.

szoba főpincér.

Hazafüli üdvözlöletünk és boldog újévi kívánatom az O. P. E. hű harczoló kártársainknak. Eljen az »Ujkor» megteremtője, szeretett szerkesztőnk, Flor Györgyi!

Győr.**Wécsa Lajos**

főpincér.

A nagy év fordulójának alkalmából t. főnökömetek, kedves barátaink, ismerőseink és az O. P. E. eszméjéhez hű pályatársainknak ez uton is sok szerencsét és tartós boldogságot kívánunk. Fogadják mindannyian őszinte üdvözlöletünk!

Sátor-Alja-Ujhely.**Pintér József**

főpincér.

Schreiner Ferenc

szoba főpincér.

Lakatos Jenő

étterem.

Székely Bertalan

főpincér.

Minden barátaim, ismerőseim és szaktársaim, az évforduló alkalmából fogadják ezuton is szíveslyes szerencse kívánatim! . . .

S. A. Ujhely.**Bock Imre**

szállódás.

Gállos Miklós

főpincér.

Vohák József

főpincér.

Hönig Miklós

szoba főpincér.

Sümeghi Géza

segéd pincér.

Jó barátim, ismerőseim és az O. P. E. ügyéért küzdő minden pályatársainknak boldog újévet kívánok!

Munkács.**Nagy Lajos**

Csillag szálló.

főpincér.

Az évforduló alkalmából jóbarátim, ismerőseim és mindazon pályatársaimat, kik a pinczéri kar ügyének lelkes katonái, szívből üdvözlöm.

Szombathely.

Szabaria kavéház.

Stiaszny Károly

főpincér.

Mindazon barátaim és ismerőseim, kiknek hollétérol tudomásul nem bírok, ez uton fejezem ki szives üdv- és szerencse kívánatim.

Ersébetváros.**Róth Géza**
főpincér.

Az O. P. E. ügye minden igaz hívének, jó barátaim és pályatársaimnak, szívbeli kívánok minden jókat az új év alkalmából.

Szekesfejérvár.
Othton kavéház.**Füglén Ignác**
főpincér.

Szánkánkra áldást, kártársainknak békkéséget ismerőseink és jó barátainknak boldog újvet kívánok szívbeli!

Kaposvár.**Pelczman Péter**
m. b. elnök.**Herczeg Imre**
m. b. titkár.

Minden jó barátaim, ismerőseim, hazai és külföldi honfi pályatársaimnak ez uton kívánok szívbeli boldog újvet!

Temesvár
Koronaherceg szálló.**Tóth Kálmán**
főpincér.

Az O. P. E. mozg. bizottságának, jó barátimnak és pályatársaimnak tartós szerencsét és boldogságot kívánok az újvet alkalmából.

Eszék

Központi szálló.

Pfeifer Rezső
főpincér.**Kolozsvár**
Központi szálló.**Pogács Vilmos**
szoba-főpincér.

Minden jó barátim, ismerőseim és kártársaimat szívbeli gratulálom ez újveti alkalmából!

Broad.**Haus József**
főpincér.

Jó barátaim, ismerőseim és az O. P. E. elnök. vez. és mozg. bizottság tagjai fogadják öszinte szerencse és üdvkívánatim ez újveti alkalmából.

Csongrád
Magyar király szálló.**Horváth Lajos**
főpincér.

Az újveti alkalmából szívbeli üdvözölöm minden ismerős, jó barátom és pályatársamat!

Kassa
Othton kavéház.**Kocsi Lajos**
fizető pincér.

Az év fordulója alkalmából minden jó barátomat ismerőseimet és pályatársimat szívbeli gratulálom.

Temesvár
Koronaherceg kavéház.**Ficker Antal**
főpincér.

Az osztályainkra néve áldásos, nemes eszméket termékenyítő évfordulója alkalmából, barátaim, ismerőseim és pályatársaimat ez uton is tiszta szívbeli gratulálom.

Kolozsvár.**Moldován Dániel**
Grand kavéház tulajdososa.

Pályatársainknak és mindazon jóbarátaink és ismerőseinknek, kiknek hollétérol tudomásul nem bírok, szíves üdvözletünket fejezzük ki az újvet alkalmából.

Zalaezerszeg.**Schmidt Lajos Sastarics Gyula**
főpincér.

Az O. P. E. ügyei partolómák és híveink, minden jóbarátaink és ismerőseinknek szívbeli kívánok boldog újvet.

Nagykanizsa.**Matayecz Gyula**
mozg. biz. elnök.**Bauer Béla**
m. b. titkár.

Az évfordulója alkalmából jóbarátim, ismerőseim és pályatársaimnak öszinte szerencsekívánatim nyilvánítom.

Vakonár.
Grand szálló.**Schmidt Lajos**
főpincér.

Az O. P. E. eszmevivői és híveink, minden jóbarátim és ismerőseimnek szívbeli kívánok boldog újvet.

Szeged.**Unger István**
főpincér.

Az O. P. E. hívei a mozg. bizottsági tagokat és minden jóbarátomat szívbeli gratulálom az üjlesztendő alkalmából.

Szombathely.
Szabaria kavéház.**Bem R. Lajos**
fizetőpincér.

Mindazon jóbarátim és ismerőseimnek, kiknek hollétérol tudomásul nem bírok, ez uton kívánok tartós szerencsét és boldog újvet.

H.-M.-Vásárhely.**Szibera Ferencz**
főpincér.

Az O. P. E. nemeskeblű hölgypártolói, különösen Baveschitz Lőrincze (Szeged) és Ferri Alajosne (Pecs) ő nagyságaiak szívbeli üdvözölöm a nagy évforduló alkalmával.

SZEGED.**MINDEN TAMAS.****Egyes barátokhoz.**

Matthész Ferencz, Szalber Lajos és Futó Józsa, csokló barátim hol vagytok? ... Adjatok hírt magotokrol. B. u. e. kíván igaz barátotok.
Győr.

Weisz Lajos
főpincér.

Mindazon jóbarátim és ismerőseim, a kiknek hollétérol tudomásul nem bírok, fogadják boldog újvet kívánatim.

Vakonár.**Horváth Lajos**
szobafőpincér.

Minden jóbarátim, ismerőseim és pályatársaimnak, kik a pincér egyégsen fáradozom, szívbeli kívánok boldog újvet.

Debrecen. Schwarzkopf Gyula
Palyaudvar. főpincér.

Az O. P. E. mozg. biz. II-od titkaran és minden jó barátim, kik az eddig retentenes helyzet megszüntére törekvésnek, szívbeli gratulálom az első és nagy újveti alkalmából.
Szeged.

Vedral Oszkár
O. P. E. elnök, v. h. II. titkár.

T. barátimnak, ismerőseimnek, pályatársaimnak és az O. P. E. elnök. vez. és mozg. bizottság elnökei és tagjainak az év fordulója alkalmából, szívbeli jóvő üdvözetem és szerencse kívánatim nyilvánítom.

Érsekujaár.**Janisch József**
főpincér, mozg. biz. elnök.

A nagy eszenek nagy eberret és öszinte hívet, új minden jóbarátom és pályatársamat tiszta szívbeli üdvözölöm nagy névünk alkalmából.

Déva.**Bayer Jenő**
főpincér.

Minden megadalmást és tüklet fiatal barátim *mozgásirányelők* szavemből üdvözölök, a pincérnek új évfordulójánál.

Herkulesfürdő. Franck Richárd
bania.

Az év fordulója alkalmából, minden jóbarátim, ismerőseim és pályatársaimnak "Boldog újvet" és tartós szerencsét kívánok! Fogadják szívbeli üdvkívánatim!

Szentcs. Petőfi-szálló.

Kedves barátom, boldog nősüledet alkalmából ez uton is fogadj öszinte gratuláciomat!

Győr.**Weisz Lajos**
m. b. titkár és főpincér.

Kedves barátaim! Mindnyájatoknak szívbeli kívánok boldog újvet.

Szeged. Hungadi Lajos.

Kedves barátim, boldog nősüledet alkalmából ez uton is fogadj öszinte gratuláciomat!

Halász János
üzletvezető.**U J É V I S Z Ó Z A T !****B. U. É. K.**

Boldog újvet kívánok
Kedves szaktársaimnak,
S szép jóvót a múlt évben meg-
Kendert harezainknak.

De bizalommal tekintünk
Béle a jövőbe.
Tán vigabó napokat örünk
Kilenczvenkilenczbe.

A társadalmomban szakmink
Találja meg helyét,
A mai rendszert legelőzni
Lest tán örök élet.

Mert mi a mesterségünk
Magunk jobban értjük,
Nem alkalmas egyenektől
Leulnani féljük.

Hozzuk be a „nagy reformot”
S ussít a veszendőt. . . .
Most pedig kedves kártársim:
Boldog új veszendőt! . . .

Eszményoszaklenczvennyolc
Bucsat vessz mi tőlünk,
S a természet lomolyába
Elitunk előlünk.

A már megkezdett munkáiban
Az Isten segítsen!
Összetartás s türelemmel
A siker megleszen.

Az ügyelői üzemelnék
Igy vehetünk véget,
Ért himnusz s szakma imuzar
Arzt elég érett.

Kérem tisztelt szaktársimat,
Legyenek nálam értek,
Hogy vesszen ki a körimből
A sok gonosz fajta.

Reszterczabánya.
Az ügynök.
Báki Imre
főpincér.

TÁROGATÓ.

Ujón alkalmával.

M. k „Ujévre“.

Miért a lélek szorong rágnat ont,
Mít szíven érzés, tükön néha undt,
S mi ábrándait megmögöli míg le rólt,
Óhajom! mindazt teljesítse lélt. . .

Minden T.

A. k „Ujékor“.

Ha majdan töléd kérészik:
„Milyen volt újja lélted?“
Ne mondhassz mást, mit e napján
Kívánok szívből én, Neked!

Rösz.

E. k „Ujévi kívánat“.

Míg nekül néjtes nem szült,
S e égágt tölét míg nem ismerd;
Ne is kívánd, mást nem!
Legyen mindig ily angyal lélet.

Kis kúrtus.

„Érdekes talány“.

„Három póta, egy! . . .
Szörlem, mind a hány,
S mi érdekes, mind három
Szert egy szöke lópaty.“

S a szöke lópaty? de híz é?
Az bent az érdekes,
Hogy a három póta
Kéből egygylé se lesz.

S mi érdekes, a három
Póta nem busul,
Hogy a kettes székért
Közölté, egy se nyúl.

Főrajfi Gy.

Szerkesztői üzenetek.

Szócsey I. Az „Uj eszmét“ idő és hely szüke miatt jöv számnakban közöljük. Versét — melynek alapjondolata a mily kitűnő, kidolgozása ép olyan rozsz. Nem közölhetjük. Azonban ez ef ne uszigesszge; csak írjon minél többet s mindaddig, míg csak egy azok közül be nem vülk; az ezután következik már oszt' minél jök lesznek. Pórtársait fogadjja szives közönetűket és kérjük, erre masokat is bündtani.

Haas J. Megkapták-e a kért számat? A leveli is megy. Fogadjja törte is közönetűket!

Eugenhart Odré. Kért lapok mentek, s már másodszer. A postára kis figyelmet kérünk. Üdvözletünk!

Minden T. üzenete. Mindazok, kik újjevi kis nap-tararomból rendeltek s kik ez által is jelet adták azon ószinte ügybuzgalomk és szerető partolusnak, a melyben az ügyet és azt, ki azért küzd, részesítik, — fogadják halás közönetem és egyben ígérgetem, hogy jövben olyan his napfartarab adok ki, melyek csinában és tartalomban mindenkit teljesen ki fognak elégíteni. Addig is:

Könyvekzenzen beannak az élet vidító,
A díszó remény,
Hogy már nem sokára mi is örülhetünk
Ügyünk sikerén!

Duksz, Arad. Számadós szándom! Levelét kérebe adták s abból megértettem ont. Ont tehát szócseyt magad, hogy pinczár! . . . Szerencsétlen pályavevőket! smit nem maradt az, a mi volt! . . . De azt hiszem lánod, hogy ont a rendelőlt elvitetted: nem „Mindent“, hanem „Mindentel“! Farnastól akart nap-tarabot rendelni. Miskor vigyázzon és ne legyen olyan nagy gyerek! . . . Minden T.

Füglein J. B. sorait vetők és Minden urat az ő rea vonatkozókt értesítettük. Ő azt mondja, hogy az elküldés megtörtént. Tehát a postán történt akkor, az utolsó forgalomban elküldös, a mit ugyan (koltság és erték) neki is kell megtérteni. Többiért fogadjja halás köszönetünk.

Husz L. A Husz: hávéháziót — miután s ugyan-csak a nov. 25-iki számban cakkiro, a „Károcsyosi számban“ is megemlékezett, b. levelét erre vonatkozó, nem láttuk szükségének közöli tenni. Azonban, nem tudhatni, mi fordúl elő. Ez evidensek közé tettük.

Matjaez Gy. Az A. T. ügyét mindaddig tartásik kérebe, míg az O. P. Elők. vez. bizottságtól a továbbnak néve utastási átirat nem érkezik.

Fekete gyászol német hordók a zsebembe! Bizony ez gyászos és pedig annyira, hogy a versből a nagy gyászolt mértékét, hangzatot, rimet s mindent kifejejtett az író. És ezért, nem közölhet.

Molnár E. Tudtunkkal E. K. lapunkban meg nem jelent. Talán másutt hallott róla. Hollett, sajnálatunkra, nem tudjuk megmondani.

Varga, Budapest. Az „Ujkor“ a pinczérek organuma s mint ilyen az minden tsitates zsedekü pinczének rendezkedése alá. On azonban — tapasztalatlan-sága folytán? — tsitates és hazafis érzelmeiből kivetkezett, sorait tehát meg csak figyelemre sem méltatja. S joggazza meg: az akart lenni Genli Club „Budapesti Sektio“n? az ily ömbör hasonorú tagának nemcsak az „Ujkor“ pinczárát elött, de meg — csak a legközelebb magyar érzésű, s érdelemmel bíró „pinczár elött“ simes . . . becsület. És még az, hogy lapunk valótlanságokat nem szokot közölni.

Valentiny F. A várost, hova utazik, ki tetszett féledni. E jelentőséges hibát kérjük kijavítani.

Schranz János. A jövénycik tekintetében minden-féléköt intézkedünk. Mennt fog!

Wohl Gy. Baja. A lapot küldték. Kérjük az ottani ny karlsruhárahól lapunk partolásra buzdítani. Teller köszöle. Üdvözöljük.

Kacsay, Kassa. A hibát helyre hozták és üdvözletet is bejegyzték! Fogadjja ünnepi szöletetünk.

Iff. Erődik F. Rózahagyó. A sílyos levelet megkaptuk, az abban levélköz intézkedünk. Napitok közöl „Budapesti Hírlapot“ kertak fel s reméljük, lelke vére s hazafis ügyet. Mint írta, szivesen tesztünk mindig szolgálatok. Fogadjja üdvözletünk!

Kalmár. Szives kívánatát köszönettel vetük, s ezt fogadjja tölünk is A „körlevél“, mint a „Minden-felében“ megjegyztük, jöv számnakban jön. Üdvözöljük!

Többeknek. Előbbi számnakban az „Ujévre“ hirdettél lap, a 10-ikvel egybe jelent meg. Osa pedig ennek a későn és egyszerre tomegesebben berkeztet „Üdvözlése“. Fogadják az érdeklődésükért elönte ismérésünk. Üdv, mindenkinek! . . .

Csendes Gyula. B. értesítést írtelre néve, sajnálatlaltan vetük. Ószinte kívánatait fogadjja szives üdvözölésünk s azon igaz kívánatunk, hogy ont és kedves kis családját az „üjenszék letene“ minél tovább s mitöbb boldogsággal éltesse!

Kisvá. Brassó. Az ökményt ökmányoztuk. Üdv! **Déri J. Királyháza.** B. levelét átadtuk „Minden“ urnak, ki ha további szükségét látja, a jöv számban fogja szerényen folytánit csendes menyök dobhalást. Fogadjja ezen hozzáink és az ügylő való ószinte-segért, legelőbb köszönetünk! Köszölen „Mindent“ meg kell felténi: legyen ő a talpa.

Hörvath, Miskolc. Kedves sorait köszönettel vetük. Hogy mitévó legyen velük? Tartas meg őket egy jobb időre. Hátha valakinek még mutattványon szolgálhat, Fogadjja szives üdvözletünk!

Gondár L. Lsz-e siker? Csak teljesése a mindnyájunk szent ügye kötelességét; hátha ott is tavasz lesz a téllel.

Ruzsa. Temesvár. B. sorai igazán jók estek nekünk. Tehát vanak már ott is igazí gyogyok, ki a közöny éjszakájában fel merik gyujtani az eszme fityilgyát. Csak jobbagyast, hátha többen meglátják a fonty. Fogadjja ószinte ismérésünk!

Ez a borzástól!!! Még borzástól, hogy ont egy lapot se képes megkapni. Pedig már feltérlik, hogy ottani „postamestér“ interpellálja. Küldték is már. R. nem előlözte.

Mindenkinek!

figyelmébe bocsátjuk, hogy lapunk semmiféle olyan dolgot, mely csupán csak személyes okból erod vagy indul, nem közöli! Csak a mi ügyünket érinti, vétetik figyelembe!

Nyilttér.*)

A folyó hó 10-én megjelent „Ujkor“-ban Morjovszky Sándor főpinczár aláírásával és felelősség elvállalása mellett, személyemmel rágalmoz „Furfangos históriás“ czim alatt közzétett nyilatkozatára kijelentem, hogy állítása, miszerint én kártyázást s pénzem elveszítettem, valamint az, hogy én B. ügy-nökök becsaptam s tőle 15 forint kölcsön-kérem, aljas rágalom. Kártyázni nem szoktam soha. B. ügynökköl csak 5 frtot kértem, mint közönettel megkötöttem s ez furfangra nem adott okot, mert ezt az őszegget mástól is megkaphattam volna. Morjovszky engem nem ismer, mert ha ismerne, nem rágalmozna, hanem tisztelné. Nyomorult azon ember, ki valakét megfosztani igyekszik attól, mit ő nem adhat: a becsületét, a mi a legrágább. Miért tette ezt Morjovszky főpinczár? Feltette az állását, vagy a Paulics által nékem tett állást 60 áhajtotta elfoglalni? De ezt érteni is kell ám.

Morjovszky S. főpinczért meg ez állítá-sait be nem bizonyítja, nem tartom tsizes-seges embernek, hanem egy aljas rágalmozó-nak. S nem tartom érdemesnek véte többet hírlapi polemiba bocsátkozni, mivel elene ügyvédtém én, a bíróságok beadattam becsületértés, ágalmozás és zsololás miatt vádaltam s így a bíróság lesz hivatatva a büntést elítélni.

Miskolcz, 1898. 24/XII.

Pandula Lajos,
Cziszvetés és könyvelő.

*) Az ezen rovathban közöltöktet a szerkesztő nem felelős.

Gazdasszonyi

vagy háztelölt állást éhajt
egy fiatal özvegy. Czim a
kiadóhivatalban.

CZIGÁNY JÓZSEF uri és női czipész Szeged, Szechenyi-ter 9. sz.

Elvállal minden e szakmába végtő munkák gyors, izleses és jutányos elkészítését. Minden számla összegeiből 2 százalékol engedélymezővek a létesítők Öszk. Pinczár-Égylet részére.

KORPÁSSY JÓZSEF

férfi szabó
Szeged, Károcsy-utczá 8. számn.
Legelőbbi urak késant a legjobb szövetekből a
legújabb divátok készitak.
Minden számla összegeiből 2 százalékol engedélymezővek
a létesítők Öszk. Pinczár-Égylet részére.

Vendéglő áthelyezés.

Budapesten s „MAGYIPPA“ jó hírnév végelátnót áthelyeztem
ÖZMÁNY-UTCZA 28. számn alá, miert s félkörön az írtatva, ószó
éltök és jó írtak barátját, míg vendéglőmet, valamint a szék
szaktársait, ki a fővárosba jönek, hogy újmetent megöltöztöl
s becses pártfogókba részesíteni szándékozom.
A „Magyipka“ volt vendéglő.
Németh János.